

Aktivnosti upravnih tijela Grada Rijeke kojima koordinira Gradonačelnik

Prema Odluci o ustrojstvu upravnih tijela Grada Rijeke u **Odjelu gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem**, u okviru Direkcije za razvoj, urbanizam i ekologiju, Direkcije za gospodarenje zemljištem i Direkcije za provedbu integriranih teritorijalnih ulaganja, obavljaju se poslovi osiguravanja uvjeta za utvrđivanje politike gospodarenja prostorom Grada kroz urbanističko planiranje, stvaranje preduvjeta za uređenje prostora, gospodarenje zemljištem i zaštitu okoliša, te provedbu projekata na području Urbane aglomeracije Rijeka primjenom modela integriranih teritorijalnih ulaganja.

Direkcija za razvoj urbanizam i ekologiju bila je usmjerena na izradu dokumenata prostornog uređenja, projekata u području zaštite okoliša, koordinacije izrade projektne dokumentacije unutar različitih tematskih područja, održavanja kontinuiteta izrade kapitalnih projekata grada, apliciranje projekata radi financiranja iz EU fondova, kao i organizacije edukacijskih događanja radi približavanja EU ciljeva razvoja građanima.

Vezano uz **dokumente prostornoga uređenja**, tijekom izvještajnog razdoblja, izrađene su:

- *Izmjene i dopune Detaljnog plana uređenja dijela komunalno – servisne zone Škurinje (Konačni Prijedlog Plana* pripremljen je za usvajanje od strane Gradskog Vijeća Grada Rijeke)
- *Izmjene i dopune Detaljnog plana uređenja stambenog područja Drenova – Bok*, donesena Odluka o izradi izmjena i dopuna.

U sklopu **izrade strateških sektorskih dokumenata**, bitno je navesti sljedeće:

- *Provedbeni program Grada Rijeke za mandatno razdoblje 2021.-2025. godine* – Odluka o pokretanju postupka izrade donesena početkom studenoga 2021. godine
Formiran je Radni tim, izrađen je tekstualni dio Programa, prikupljeni su podaci svih gradskih odjela te izvršena sistematizacija podataka za potrebe izrade tablice projekata prema predlošku Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.
- *Evaluacija stanja prometa u Rijeci* - Dovršena je izrada stručne podloge kojom su prikupljeni podaci postojećega stanja prometnog segmenta u gradu, a s ciljem pokretanja izrade baze podataka radi kontinuiranoga praćenja. Elaborat je izrađen kao nužan dio dokumentacijske podloge za planiranje segmenta pametnoga razvoja mobilnosti u gradu, sukladno Agendi razvoja do 2030. UN-a i EU u razvojnom cilju: održivi gradovi i zajednice.
- *Strategija zelene infrastrukture grada Rijeke* - objavljen je poziv za dostavu ponuda za izradu strategije, kao jednog od strateških dokumenata za povlačenje sredstava iz EU fondova.

U okviru **projekata financiranih iz fondova EU i RH**, poduzete su sljedeće aktivnosti:

- *Interpretacijski centar prirodne baštine Primorsko-goranske županije* – Odjel koordinira provedbu aktivnosti na projektu te je pokrenut je postupak javne nabave za izvođača radova.
 - sudjelovanje u izradi *izvedbenoga projekta prenamjene bivše Energane* u inkubator za kreativne industrije i društvene inovacije (Akcelerator i Start-up) s naglaskom na IT industrije te sanacije dimnjaka Energane.
 - sudjelovanje u *povjerenstvu za praćenje izrade glavnih projekata izgradnje drugoga kolosijeka i modernizacije i obnove pružne dionice Škrljevo – Rijeka – Jurdani*. U suradnji s Konzervatorskim odjelom Rijeka, Odjel je utvrdio prijedloge za poboljšanje projektnih rješenja nadvožnjaka Školjić i pješačkoga pothodnika u Krešimirovoj ulici.
 - *Projekt REVIVAL* – Izrađen je katalog vojnih fortifikacija Alpskoga bedema, Plan kvalitete i rizika i Plan komunikacije te je sredinom prosinca održana prezentacija rezultata projekta za javnost i medije obilaskom utvrde Katarina "B" uz stručno vodstvo
- Vezano uz **provedbu urbanističko-arhitektonskih natječaja**, treba naglasiti:
- objavljen je *Natječaj za izradu urbanističko-arhitektonskog rješenja Sekundarnog gradskog središta Rujevica*, s rokom za predaju natječajnih radova polovicom siječnja 2022.

Kod izrade **projekata prometnica i građevina**, u izvještajnom se razdoblju ističu se sljedeće aktivnosti:

- *Rekonstrukcija raskrižja ulica Vjekoslava Dukića i Tome Stržića, I. i II. faza* - U tijeku je izrada glavnoga i izvedbenoga projekta rekonstrukcije Ulice Vjekoslava Dukića (I. faza) te pokrenuta

javna nabava za izrađivača glavnoga i izvedbenoga projekta za rekonstrukciju raskrižja ulica Vjekoslava Dukića i Tome Stričića, kao II. fazu zahvata.

- *Izvedbeni projekt označavanja biciklističke trase od Preluka do središta grada Rijeke* – dovršeni projekt sadrži grafička rješenja horizontalne i vertikalne signalizacije biciklističke trase s tehničkim opisom i detaljnim troškovnikom svih radova i opreme za realizaciju navedenog zahvata.
- *Prometna studija koridora Žabica – državna cesta DC403* – navedena studija potrebna je kako bi se ispitalo prometno opterećenje dijela gradskog prometnog koridora na potezu ulica Riva-Mlaka, a vezano uz ispitivanje mogućnosti izgradnje nastavka ulice Riva (na način da se ista spoji na trasu ceste D-403 unutar lučkoga područja).
- *Javni poziv za prikupljanje ponuda za uslugu iznajmljivanja e-romobila na području Grada Rijeke* - u cilju razvoja mikromobilnosti, pripremljen je javni poziv za prikupljanje ponuda za uslugu iznajmljivanja e-romobila na području Grada Rijeke s pratećom dokumentacijom.
- *Idejni projekt rekonstrukcije/izgradnje ostale ulice OU-3 i dijela ostale ulice OU-4 na Martinkovcu* - U tijeku je postupak ishodaženja lokacijske dozvole na temelju izmijenjenog idejnog projekta
Od **edukativnih manifestacija**, održan je niz aktivnosti u sklopu:
- *Obilježavanja Europskog tjedna mobilnosti* – održana su stručna predavanja u Gradskoj vijećnici, prezentacija električnih romobila na Korzu, vježbe na plaži Kostanj i u parku Mlaka te produžen drvored na Hostima sadnjom drveća.

U izvještajnom razdoblju za navedeni program je utrošeno oko 2,6 milijuna kuna, dok je dio aktivnosti poput Provedbenoga programa, pripreme dokumentacije za raspis javnoga poziva za iznajmljivanje e-romobila, odluke o izradi odnosno donošenju planova i slično, ostvaren korištenjem stručnih resursa Direkcije.

Direkcija za gospodarenje zemljištem u izvještajnom razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2021. godine u realizaciju programa *Gospodarenje zemljištem u vlasništvu Grada Rijeke* uložila je 2.131.811,00 kuna od čega u kupnju zemljišta na tri lokacije 213.008,00 kn, ostvarena je zamjena zemljišta u vrijednosti od 120.560,00 kuna te su izvršeni radovi uklanjanja dviju nepodesnih građevina u vrijednosti od 264.750,00 kn. Na izradu parcelacijskih i procjembenih elaborata utrošeno je 71.373,00 kuna, za parnične i sudske troškove i sl. 871.651,00 kuna, a za pokretanje postupka izvlaštenja površine novoga pristupa s parkiralištem OŠ Kantrida 526.726,00 kuna.

U financiranje postupka nove izmjere u KO Sušak i ostale prateće troškove uloženo je 63.743,00 kuna.

Tijekom izvještajnoga razdoblja redovito su održavane koordinacije sa stručnim timom Kliničkoga bolničkoga centra, a u cilju rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u funkciji izgradnje građevina i prometnica 2. faze KBC-a na Sušaku.

U proteklom šestomjesečnom razdoblju ostvaren je prihod od prodaje i drugih oblika raspolaganja građevinskim zemljištem u iznosu od 4.585.407 kuna. Dio prihoda ostvaren je temeljem ugovornih obveza (obročna otplata, ugovori o zakupu i služnosti) nastalih tijekom prve polovice 2021. godine ili ranijih godina. Prihodi iz druge polovice 2021. godine ostvareni su putem dva natječaja za prodaju i druge oblike raspolaganja zemljištem, tržištu je ponuđeno 8 građevinskih zemljišta (površine 781,61 m²), od kojih je prodano njih 7 (613,61 m²) i lokacija za osnivanje prava služnosti (površine 242 m²), te za zakup zemljišta na 54 lokacije (ukupne površine 72.021 m²).

U istom razdoblju, bez provedbe natječaja provedeno je 7 kupoprodaja zemljišta (805,00 m²) te zamjena jedne nekretnine (38 m²).

U imovinu Grada Rijeke je u izvještajnom razdoblju upisano 70 zemljišnih čestica sveukupne površine 19.748,43 m², u vrijednosti 13.695.020,06 kuna.

Zemljišno-knjižnom odjelu Općinskog suda u Rijeci Odjel podnio 2 zahtjeva za uknjižbu prava vlasništva temeljem pravnog sljedništva za 5 čestica ukupne površine 756,92 m².

Direkcija za provedbu integriranih teritorijalnih ulaganja, kao Posredničko tijelo (PT) u provedbi Integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU) Urbane aglomeracija Rijeka (UAR) u ovom izvještajnom razdoblju provodila je redovne aktivnosti tijela u sustavu upravljanja i kontrole sredstava iz europskih fondova koje su se odnosile na:

- praćenje provedbe projekata za koje je PT sudjelovalo u postupcima dodjele bespovratnih sredstava u razdoblju 2014.-2021., te periodično izvještavanje UT-a o istome,
- ažuriranje Priručnika o postupanju posredničkoga tijela UAR sa Zajedničkim nacionalnim pravilima v. 7.0,

- sudjelovanje na koordinacijskim sastancima, sjednicama Odbora za praćenje Operativnog programa Konkurentnost i kohezija, postupanje po provjeri na razini sustava za poziv KK.07.4.2.13 (Jačanje sustava javnog prijevoza), provjerama koje provodi Središnja agencija za financiranje i ugovaranje te kontinuirano aktivno sudjelovanje predstavnika u projektu *Roadmapa* (Učinkoviti ljudski potencijali),
- postupanje po Smjernicama za uspostavu urbanih područja i izradu strategije razvoja za urbana područja za financijsko razdoblje 2021.-2027. U tom smislu ITU PT je izradio hodogram potrebnih aktivnosti te aktivno sudjelovao u obilasku i informiranju jedinica lokalne samouprave u novom sastavu UAR za navedeno razdoblje te od svih članica UAR zatražio projektne prijedloge za novo razdoblje s ciljem formiranja ITU baze projekata iz koje će se strateški projekti ugraditi u Strategiju razvoja UAR, a temeljem odluka Koordinacije i Partnerskog vijeća UAR.

U sklopu programa *Tehnička pomoć* rad Direkcije izravno podupire Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU te je u izvještajnom razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2021. godine za navedeni program doznačeno 440.600,00 kuna.

Unutar **Odjela gradske uprave za provedbu dokumenata prostornog uređenja i građenje** obavljani su poslovi provođenja upravnih postupaka izdavanja građevinskih i lokacijskih dozvola i drugih akata vezanih uz gradnju i provedbu dokumenata prostornog uređenja te postupke legalizacije građevina prema posebnom zakonu.

U promatranom razdoblju obrađeno je 2.470 predmeta koji se provode prema Zakonu o gradnji i Zakonu o prostornom uređenju. Od tog broja novozaprimljenih je 1.228 a iz ranijeg razdoblja preuzeto je 1.242 predmeta. Pravomoćno je riješeno 1.215 zahtjeva i preostalo je 1.255 predmeta u radu.

Također se kontinuirano provode postupci legalizacije građevina primjenom Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama. Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva za legalizaciju zgrada do 30. lipnja 2018. godine, zadnjeg roka za predaju zahtjeva, iznosi 10.703 predmeta. Do 31. prosinca 2021. godine riješeno je 8.323 predmeta a neriješeno je preostalo 2.380 predmeta. U izvještajnom razdoblju doneseno je 209 rješenja o izvedenom stanju te je u prosjeku riješeno 35 predmeta mjesečno.

Pored riješenih 8.323 predmeta legalizacije, trenutno je u radu još 1.902 predmeta što znači da je do sad obrađeno ukupno 10.225 zahtjeva za legalizaciju zgrada, odnosno 96% od ukupnog broja zahtjeva.

Sveukupno, u promatranom razdoblju Odjel je donio 1.424 akta, od čega 209 rješenja za legalizaciju zgrada i 1.215 izdanih akata u redovnim postupcima.

U promatranom razdoblju pozitivno je riješeno i odobreno 69 građevinskih dozvola i 10 lokacijskih dozvola. Izdano je 27 uporabnih dozvola za novoizgrađene zgrade i 89 uporabnih dozvola za zgrade sagrađene prije 2007. godine za koje se ne provodi tehnički pregled građevine prema posebnim odredbama Zakona o gradnji. Izdana su 3 rješenja o promjeni namjene i uporabi građevine.

Nadalje, izdano je 58 potvrda elaborata etažiranja, rješenje o utvrđivanju građevinske čestice zgrade, 28 potvrda parcelacijskih elaborata, 517 lokacijskih informacija, uvjerenja vezano za plansku dokumentaciju općih akata i mišljenja iz područja graditeljstva.

Prema obavezi iz članka 131. Zakona o gradnji evidentirano je i proslijeđeno nadležnim inspeksijskim službama 86 prijava početka izvođenja radova.

Putem sustava e-Dozvola provedeno je 107 postupaka e-Konferencije za pribavljanje posebnih uvjeta građenja i uvjeta priključenja te 31 e-Konferencija za pribavljanje potvrda na glavni projekt.

U poslovnim procesima ovaj odjel primjenjuje sustav e-Dozvole koji je dio Informacijskog sustava prostornog uređenja (ISPU), državnog sustava za unos, verifikaciju i javnu objavu prostornih podataka. Osim prikupljanja i evidentiranja podataka potrebnih za praćenje stanja u prostoru i prostorno planiranje, ovim načinom rada postiže se transparentnost u vođenju upravnih postupaka, preciznost te jednostavna i brza komunikacija sa korisnicima, podnositeljima zahtjeva koji u svakom trenutku mogu pristupiti podacima iz svog predmeta i dobiti uvid u stanje rješavanja. Upravni postupci od podnošenja zahtjeva, obavljanja potrebnih radnji, obavještanja stranaka i izdavanja akata, vode se elektroničkim putem te se ujedno pohranjuje sva pripadajuća dokumentacija. Osim za postupke koji se vode u sustavu e-Dozvole, predaja zahtjeva za ostale

akte (razna uvjerenja, i opći neupravni akti iz nadležnosti odjela) omogućena je putem e Pisarnice gradske uprave čime je u potpunosti uspostavljena on – line komunikacija sa građanima.

Osim navedenog, Odjel sudjeluje u postupcima donošenja prostornih planova, izrađuje izvješća i dostavlja podatke prema evidenciji kojom raspolaže drugim tijelima uprave prema posebnim propisima. Za potrebe statističkih istraživanja, sukladno posebnom propisu, Odjel je u obavezi dostavljati podatke o izdanim dozvolama, nadležnom tijelu državne uprave. Službenici zaposleni u Odjelu surađuju u radu sa ostalim odjelima gradske uprave na zajedničkim poslovima, naročito u području urbanizma i gospodarenja zemljištem te u dijelu komunalnih poslova i uređenja građevinskog zemljišta, sa ciljem racionalnog korištenja prostora i razvoja grada.

Odjel gradske uprave za komunalni sustav je tijekom izvještajnog razdoblja provodio aktivnosti vezane uz nastavak investiranja u komunalnu infrastrukturu. Aktivnosti se unutar Odjela provode kroz ustrojstvene jedinice u sastavu, a u suradnji sa komunalnim i trgovačkim društvima u gradskom vlasništvu.

Direkcija plana, razvoja i gradnje je tijekom izvještajnog razdoblja nastavila s izgradnjom cesta i javnih površina, te objekata vezanih uz groblja i gospodarenje otpadom.

Tijekom izvještajnog razdoblja započeta je i dovršena **Rekonstrukcija Labinske ulice** koja je planirana uz izgradnju poslovno stambenog kompleksa RIO. Izgrađeno je novo raskrižje s privozom za poslovno stambeni kompleks RIO u dužini od 66 metara te rekonstrukcija dijela Labinske ulice u dužini od 230 metara, uz izgradnju dodatne trake za lijeve skretače te izradu sve potrebne komunalne infrastrukturne instalacije. U svrhu realizacije projekta tijekom izvještajnog razdoblja utrošeno je 2.713.787,63 kuna.

Nastavljeni su radovi na **Uređenju javnih površina i izgradnji pripadajuće infrastrukture unutar bivšeg tvorničkog kompleksa Rikard Benčić**. U razdoblju do prosinca 2021. godine završeni su radovi na uređenju javnih površina i gradnji komunalne infrastrukture 1. faze uređenja, odnosno kompletno je uređen prostor između Muzeja grada Rijeke, Dječje kuće, objekta Gradske knjižnice u izgradnji i Ulice Nikole Tesle. U izvještajnom razdoblju utrošeno je 4.897.603,06 kuna.

Nakon što je u veljači 2019. godine Grad Rijeka preuzeo dio **ceste D427**, dionicu od Čvora Rujevica do administrativne granice Grada Rijeke (prijasnji naziv prometnica Rujevica-Marinići), od Hrvatskih cesta na upravljanje i održavanje Grad Rijeka preuzeo je i rješavanje imovinsko-pravnog pitanja zemljišta te su u tijeku pravni postupci izvlaštenja zemljišta na kojem je izgrađena cesta. U izvještajnom razdoblju u postupku izvlaštenja isplaćen je iznos od 210.278,50 kuna za 541 m² zemljišta.

Izrađeni su glavni i izvedbeni projekti za rekonstrukciju/gradnju **nerazvrstane prometnice za pristup Kauflandu** na Škurinju, te su ishođene građevinske dozvole. U tijeku je provođenje imovinsko-pravne pripreme zemljišta za rekonstrukciju/gradnju predmetne ulice, a koju provodi Odjel za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem. Projektu dokumentaciju izradila je tvrtka SLADIS d.o.o. Rijeka temeljem zaključenih sporazuma te je ista donirana Gradu Rijeci. Vrijednost projektne dokumentacije iznosi 74.967,50 kuna. Gradnja **pristupa poslovno stambenom kompleksu Krnjevo odnosno gradnji ulice U-1** sa pripadajućom infrastrukturom odvija se u skladu sa dinamikom gradnje poslovno stambenog kompleksa. Do danas izvedeni su svi radovi na izgradnji ulice izgrađena je prateća komunalna infrastruktura: sanitarna i oborinska odvodnja, vodovodna instalacija, javna rasvjeta i TK kanalizacija. Prestalo je za izvesti završni sloj asfalta na kolniku i asfaltirati sjeverni nogostup. Završetak radova predviđa se u ožujku 2022. godine. Za gradnju pješačke površine PP1 na Krnjevu očekuje se ishođenje građevinske dozvole.

Za **pješačku površinu PP21 na Martinkovcu** u 2021. godini temeljem provedenog javnog nadmetanja zaključen je Ugovor o izvođenju radova na gradnji pješačke površine. Dana 14.12.2021. godine izvođač je uveden u posao. Za potrebe uvođenja izvođača u posao izrađen je geodetski elaborat iskolčenja i Plan izvođenja radova. Za **sabirnu ulicu planske oznake SU XI na čvoru Pilepići** ishođena je lokacijska dozvola, izrađeni su glavni projekti, te se nastavlja s izradom tehničke dokumentacije. Za **Rekonstrukciju ulice Petra Kobeka – planske oznake OU1 i OU2** prekinute su aktivnosti na izradi projektne dokumentacije i ishođenja dozvola potrebnih za gradnju zbog zastoja u aktivnostima izgradnje poslovno stambenog kompleksa. Imovinsko pravna priprema je u tijeku, a provodi ju Odjel za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem.

Nastavljene su aktivnosti na realizaciji **pristupne ceste na lokaciji Zapadni Zamet**, gdje se vodi komplicirana imovinsko pravna priprema s vlasnicima zemljišta potrebnog za gradnju, paralelno uz izradu potrebne projektne dokumentacije te se zbog žalbe provodi ponovljeni

postupak izdavanja lokacijske dozvole. Na izgradnji građevine **Spoj ceste A na lokaciji Bok-Drenova** radovi su i dalje prekinuti, te se kontinuirano provode aktivnosti na rješavanju imovinsko pravnih odnosa, očekuje se stupanje u posjed zemljišta i nastavak gradnje u tijeku prvog kvartala 2022.godine.

U srpnju 2021. godine završeni su radovi na I fazi **izgradnje općih polja** planske oznake F30 na **CGG Drenova**. Ovom fazom izgrađena su 162 ukopna mjesta oko kojih su uređene pješačke staze, te zelene površine. Polje je priključeno na vodovodnu mrežu.

Vrijednost izvedenih radova je 991.993,52 kuna.

Za objekt **postrojenje za sortiranje odvojenog prikupljenog komunalnog otpada u Mihačevoj dragi** (sortirница) provedena je javna nabava i odabran je početkom 2021.g. izvođač - Zajednica ponuditelja Tehnix-GP Krk te su početkom ožujka 2021. godine započeti radovi. Dovršetak radova predviđen je do ožujka 2022.godine a tijekom izvještajnog razdoblja utrošeno je 15.484.452,14 kuna na realizaciju aktivnosti projekta sufinanciranog putem Operativnog programa Konkurentnost i kohezija.

Direkcija zajedničke komunalne djelatnosti je tijekom izvještajnog razdoblja poduzela niz aktivnosti vezanih za održavanje plaža te održavanje javne rasvjete i nerazvrstanih cesta u suradnji s gradskim trgovačkim društvima.

U sklopu **radova održavanja objekata i uređaja na plažama**, na plaži za osobe sa invaliditetom **Kostanj** izvedena je sanacija štete uzrokovane olujnim jugom i visokim valovima.

Izvedeni su slijedeći radovi:

- ugradnja nove i popravak postojeće inox ograde,
- ugradnja novih kamenih obloga na mjestima koja su oštećena (na rampi, sunčalištu, kamenim kockama)
- izveden kulir na mjestima gdje je nedostajao
- dodatna učvršćenja postojeće inox ograde

Saniranjem oštećenja na plaži za osobe sa invaliditetom ponovno je omogućeno korištenje plaže na siguran način za korisnike. Dio radova u iznosu od 150.000,00 kuna sufinanciran je od strane Primorsko goranske županije, dok ukupna vrijednost izvedenih radova za izvještajno razdoblje iznosi 466.127,59 kn.

Prioritetnom sanacijom plaža izvedeni su radovi na saniranju štete uzrokovane olujnim jugom na području grada Rijeke na plažama: Vila Olga, Bivio te na šetnici od plaže Bivio prema hotelu Hilton. Na plaži Vila Olga na mjestu starih stepenica izvedene su nove stepenice koje povezuju postojeći most sa šljunčanom plažom. Na šetnici od plaže Bivio prema hotelu Hilton izvedena je rekonstrukcija starih stepenica, sanacija mosta koji se urušio demontažom oštećenih dijelova te izvedba nove staze kao i odvoz odronjenog materijala sa pješačke staze. Na plaži Bivio izvedeni su radovi sanacije potpornog zida od predgotovljenih elemenata. Namjena provedbe projekta je ponovno stavljanje u funkciju plaža i šetnice koje se uslijed oštećenja uzrokovanih olujnim jugom nisu mogle koristiti, a sve radi povećanja pristupačnosti moru i podizanja kvalitete uporabe plaža. Izvedenim radovima omogućena je uporaba plaža i šetnice na siguran način te se povećala pristupačnost moru. Dio radova u iznosu od 242.460,00 kuna sufinanciran je od strane Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, dok ukupna vrijednost izvedenih radova za izvještajno vrijeme iznosi 267.330,00 kn

• **Održavanje javne rasvjete putem TD Energo**

U izvještajnom razdoblju u okviru održavanja javne rasvjete grada otvoren je 641 nalog za rad u sklopu čega je izvršena zamjena žarulja, osigurača, prigušnica, kablskih vodova i dijelova svjetiljki, te kompletnih starih svjetiljki i ostalih elemenata instalacije javne rasvjete.

Od značajnih radova u proteklom je razdoblju zamijenjeno ukupno 27 starih svjetiljki raznih tipova sa novim tipiziranim svjetiljkama kvalitetnih svjetlotehničkih karakteristika. Zamijenjeno je 527 žarulja raznih tipova, 61 osigurač te ostala oprema i dijelovi instalacije javne rasvjete.

Vrijednost radova: 804.455,86 kn s PDV-om.

• **Redovno održavanje nerazvrstanih cesta i drugih javno prometnih površina putem TD Rijeka prometa**

U izvještajnom razdoblju u okviru redovnog održavanja prometnica izvršene su radnje kako slijedi:

- sanacije lokalnih oštećenja kolnika i nogostupa ukupno 3.387 m². Utrošena sredstva iznose: 553.084,43 kuna s PDV-om,
- održavanje sustava oborinske odvodnje, čišćenje, i građevinski zahvati za što je utrošeno 345.776.25 kuna s PDV-om i
- održavanje zaštitnih metalnih ograda za što je utrošeno 64.436,25 kn s PDV-om.

O realizaciji radova na održavanju vertikalne prometne signalizacije, postavi novih prometnih ogledala, naziva ulica i radova na vertikalnoj signalizaciji za parkirna mjesta za vozila osoba sa invaliditetom u razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2021. godine zamijenjeno je 16 prometnih znakova, postavljeno novih 29 znakova, zamijenjeno je 30 prometnih ogledala, postavljeno 5 novih ploča za označavanje oštih zavoja i postavljeno 14 novih prometnih znakova za označavanje parkirnih mjesta za vozila osoba s invaliditetom. Popravljen je 155 prometnih znakova. Ukupno je utrošeno 125.536,25 kuna.

U sklopu Odjela gradske uprave za komunalni sustav jedna od ustrojstvenih jedinica je i **Direkcija za prometno redarstvo**. Službenici Direkcije provode nadzor temeljem Zakona o sigurnosti prometa na cestama kojim je u članku 5. stavku 4. uz ministarstvo nadležno za unutarnje poslove, dana ovlast i jedinicama lokalne samouprave za obavljanje poslova nadzora zaustavljenih i parkiranih vozila, upravljanja prometom, te premještanja nepropisno zaustavljenih i parkiranih vozila.

U izvještajnom razdoblju službenici Direkcije za prometno redarstvo su izdali ukupno 10.485 obavijesti o počinjenom prekršaju protiv počinitelja prekršaja nepropisnog parkiranja vozila. Prometni redari su neposrednim opažanjem utvrdili 7.749 prekršaja, a putem sustava automatskog video (foto) nadzora je zabilježeno 2.736 prekršaja. Ukupno financijsko zaduženje po izdanim novčanim kaznama u promatranom periodu iznosilo je 4.146.900,00 kuna. Prema podacima iz Riznice naplaćeno je ukupno 1.838.800,09 kuna po osnovi izdanih novčanih kazni

Po utvrđenim prekršajima pokrenuto je 4.375 novih predmeta, izdana su 802 obvezna prekršajna naloga, zaprimljen je i proslijeđen 131 prigovor sa kompletnim spisima nadležnom Prekršajnom sudu na odlučivanje i pokrenuto je 187 ovršnih postupaka. Raščlanjeno po vrsti plaćanja po obavijestima o počinjenom prekršaju je naplaćeno 1.515.397,81 kuna, po izdanim Obveznim prekršajnim nalogima 134.315,53 kune te po provedenim ovrhama 189.086,75 kuna.

U razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2021. godine službenici **Direkcije za komunalno redarstvo** su izdali ukupno 189 obavijesti o počinjenom prekršaju protiv počinitelja prekršaja. Komunalni redari su neposrednim opažanjem utvrdili 3.984 prekršaja. Ukupno financijsko zaduženje po izdanim novčanim kaznama u promatranom razdoblju iznosilo je 86.004,10 kuna. Prema podacima iz Riznice naplaćeno je ukupno 23.448,02 kuna po osnovi izdanih novčanih kazni.

Po utvrđenim prekršajima, izdana su 61 obvezna prekršajna naloga, 27 obveznih prekršajnih naloga su neuručeni nakon dva pokušaja dostave. U 5 slučajeva okrivljenici po primitku naloga platili novčanu kaznu u visini 2/3 izrečene novčane kazne, čime se smatra da je kazna plaćena u cijelosti. Zaprimljeno je i proslijeđeno 5 prigovora sa kompletnim spisima nadležnom Prekršajnom sudu na odlučivanje i pokrenuto je 24 ovršnih postupaka.

Odjel gradske uprave za gospodarenje imovinom je u izvještajno razdoblju nastavio s tekućim i investicijskim održavanjem te investicijskim ulaganjima u objekte javne, poslovne i stambene namjene.

U 2021. godini nastavljen je proces energetske certificiranja zgrada javne namjene, stanova te poslovnih prostora koji se objavljuju u natječajima za prodaju odnosno davanje u zakup. U drugom polugodištu izrađena su ukupno 63 energetska certifikata, od kojih 47 za objekte poslovne namjene, 15 za objekte stambene namjene te 1 za objekt javne namjene. Slijedom navedenog, trenutačno Odjel gradske uprave za gospodarenje imovinom posjeduje ukupno 1.726 energetskih certifikata, od čega 1.068 za objekte poslovne namjene, 495 za objekte stambene namjene te 163 za objekte javne namjene.

U izvještajnom razdoblju **Direkcija za gradnju i održavanje objekata javne, poslovne i stambene namjene**, nastavila je i s ostalim kontinuiranim radovima tekućeg i investicijskog održavanja na uređenju i obnovi gradskih poslovnih i stambenih prostora, objekata nužnih smještaja te objekata javne namjene koji uključuju objekte kulture, sporta, dječjih vrtića i osnovnih škola kao i objekata samouprave i socijalne skrbi.

Treba posebno istaknuti da su tijekom proteklog ljeta zbog velikog broja neupisane djece u vrtiće, otvoreni dodatni kapaciteti u podcentrima Potok, Vidrice, Kvarner, Veseljko, Radost i Mirta, koji su s radom započeli ove jeseni. Također, u sklopu Osnovne škole Kozala, uređeni su prostori za potrebe smještaja djece jasličkog uzrasta te je za istu namjenu uređeno i vanjsko dvorište škole.

U 2021. godini započeli su radovi na sanaciji vanjske ovojnice krova i fasade na objektu Osnovne škole Centar, a završetak navedenih bio je planiran početkom 2022. godine. Neposredno prije kraja 2021. godine ugovor s odabranim izvođačem je raskinut. Stoga je Grad Rijeka pokrenuo postupak radi osiguranja dokaza na Općinskom sudu u Rijeci te je zatražena predaja gradilišta, a naplaćeno je i jamstvo za uredno ispunjenje ugovora i ugovorna kazna. Radi dovršetka započetih radova biti će pokrenut odgovarajući postupak radi ugovaranja radova - nastavak izvođenja radova.

U Direkciji za pravne i imovinske poslove pokrenuto je i okončano više sudskih postupaka u svrhu utvrđenja prava vlasništva za korist Grada Rijeke odnosno sređivanja imovinsko-pravnih odnosa na objektima javne, poslovne i stambene namjene.

U pogledu prodaje nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke, tijekom izvještajnog razdoblja provedena su 2 javna natječaja za prodaju stanova i poslovnih prostora, temeljem kojih su prodana 2 poslovna prostora te 7 stanova, od kojih 3 stana koriste najmprimci temeljem ugovora o najmu, 3 stana neprikladna za stanovanje i 1 stan koji koristi hrvatski ratni invalid. Napominjemo da su u istom razdoblju, a temeljem javnog natječaja provedenog u lipnju 2021. godine, prodana još 2 poslovna prostora te 8 stanova, od čega 4 koriste najmprimci temeljem govora o najmu, a 4 stana su neprikladna za stanovanje.

U Odjelu se vrši kontinuirana priprema i unos podataka za vođenje zbirke kupoprodajnih cijena u aplikaciji eNekretnine, izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena na zahtjev procjenitelja za potrebe izrade procjene vrijednosti nekretnina, evaluaciju podataka i ažuriranje drugih podataka nužnih za procjenu vrijednosti nekretnina, ažuriranje vlastite Baze podataka prometa nekretnina, stručne i administrativno – tehničke poslove vezano uz organizaciju i održavanje sjednica Procjeniteljskog povjerenstva na kojima se ocjenjuju procjembeni elaborati za kupoprodaje nekretnina Grada Rijeke te daje mišljenje o usklađenosti istih s odredbama Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina.

Tijekom izvještajnog razdoblja održano je 5 sjednica Procjeniteljskog povjerenstva i ocijenjena su 63 procjembena elaborata, uz mišljenje o usklađenosti istih s odredbama Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina.

Direkcija za upravljanje objektima stambene namjene dodijelila je u najam 9 stanova u gradskom vlasništvu od čega:

- 6 stanova po redoslijedu temeljem Liste prioriteta,
- 1 stan izvan Liste prioriteta, po posebnoj Odluci Gradonačelnika, prema ovlaštenju iz članka 62. stavka 1. točke 4. Odluke o najmu stanova
- 2 zamjenska stana.

U promatranom razdoblju sklopljeno je 25 ugovora o najmu stana, 6 dodataka ugovoru o najmu stana i 5 sporazumnih raskida ugovora o najmu.

U pokrenutim ovršnim postupcima bilo je zakazano 17 deložacija od čega su 4 provedene, 8 ih je odgođeno temeljem prijedloga Povjerenstva za legalizaciju korištenja stanova, 2 su odgođene na licu mjesta kako bi se bespravnom korisniku omogućilo da sam preda stan u posjed Gradu Rijeci, 2 su stana predana u posjed neposredno prije deložacija, dok je 1 deložaciju odgodio sud.

Republici Hrvatskoj predano je 7 stanova u cijelosti te 4 stana u odgovarajućem suvlasničkom dijelu kojima je do tada raspolagao Grad Rijeka, a koji su prešli u vlasništvo Republike Hrvatske temeljem Zakona o upravljanju i raspolaganju imovinom u vlasništvu Republike Hrvatske odnosno Zakona o upravljanju državnom imovinom kao i temeljem odredbi Zakona o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine.

U istom razdoblju riješena su 22 zahtjeva podnesena temeljem Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupku za odgodu plaćanja, obročnu otplatu duga te prodaju, otpis ili djelomičan otpis potraživanja, od čega je 16 zahtjeva riješeno pozitivno, a 6 zahtjeva je odbijeno zbog neispunjavanja uvjeta.

Direkcija za upravljanje objektima poslovne i javne namjene je u drugom polugodištu 2021. godine provela 4 javna natječaja za davanje u zakup poslovnih prostora. U svakom natječaju objavljenom u navedenom razdoblju oglašeno je 30 poslovnih prostora.

Kroz 120 objava objavljena su 83 poslovna prostora, u istom razdoblju sklopljeno je 58 ugovora o zakupu za poslovne prostore ukupne površine 5.474 m² za koje je ugovorena mjesečna

zakupnina u iznosu od 42.886 € odnosno 322.236 kuna, što čini 6,7 % od ukupnog mjesečnog zaduženja zakupnine svih poslovnih prostora. Najveće zanimanje tržište je pokazalo za poslovne prostore namijenjene za djelatnost trgovine (izlicitirano 11 poslovnih prostora), za uslužne djelatnosti (izlicitirano 10 poslovnih prostora), djelatnosti članskih organizacija (izlicitirano 9 poslovnih prostora). Ostali prostori izlicitirani su za ugostiteljstvo, djelatnosti zdravstvene zaštite, poslovanje nekretninama, administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti, stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti, obrazovanje, djelatnost umjetnost, zabava i rekreacija i za djelatnosti prerađivačke industrije.

Istovremeno, obnovljena su 24 ugovora o zakupu poslovnih prostora.

Republici Hrvatskoj je u istom razdoblju vraćeno 7 poslovnih prostora za koje je utvrđeno vlasništvo Republike Hrvatske te je sklopljena 1 izvansudska nagodba temeljem koje je Republici Hrvatskoj na ime uprihodovane zakupnine isplaćen iznos od 112.163 kn. Isto tako, izvršena je isplata trgovačkom društvu Državne nekretnine d.o.o. temeljem dvije presude u sveukupnom iznosu od 524.069 kuna.

U prethodnom razdoblju je s osnova pomoći zakupnicima poradi epidemije donesen niz mjera koje su za posljedicu imale umanjeње prihoda Grada s osnova zakupnine u iznosu od 2.048.058 kuna.

Sredinom mjeseca srpnja Grad Rijeka nastavio je s donošenjem mjera pomoći zakupnicima zbog daljnjeg razvoja epidemije tako što je neprofitnim članskim organizacijama koje su podnijele zahtjev za umanjeње zakupnine sa šifrom djelatnosti 88.99 – ostale djelatnosti socijalne skrbi bez smještaja, odobrena zakupnina poslovnog prostora u 100% iznosu zakupnine za period od siječnja 2021. godine do svibnja 2021. godine, osnovom čega su tri zakupnika ostvarila pravo na umanjeње zakupnine u ukupnom iznosu od 18.798,88 kuna.

Odjel gradske uprave za poduzetništvo je tijekom izvještajnog razdoblja provodio aktivnosti poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva, kao i programe i mjere u svrsi unaprjeđenja poduzetničkog okruženja, posebno u području pružanja podrške novim poduzetničkim inicijativama i razvoju poduzetničke kulture. Kao i u prethodnim razdobljima, posljednje polugodište 2021. godine bilo je obilježeno epidemijom te je provedba gotovo svih aktivnosti bila prilagođena i usklađena s važećim epidemiološkim mjerama. Nastojanje Odjela za poduzetništvo, kao nadležnog tijela u provedbi, bilo je realizirati sve planirane aktivnosti s maksimalnim mogućim učinkom u uvjetima 'novog normalnog'.

Centralna aktivnost druge polovice godine odnosi se na **dodjelu nepovratnih subvencija riječkim poduzetnicima**, za što je početkom rujna raspisan **Javni poziv** u okviru devet mjera Općeg programa mjera poticanja razvoja poduzetništva na području grada Rijeke. Poduzetnicima je time pružena mogućnost subvencioniranja troškova nabave i ugradnje strojeva i opreme, uvođenja IT sustava i aplikacija u poslovanje, certificiranja proizvoda i procesa, izrade projektnih prijedloga za sufinanciranje iz fondova EU, implementacije industrijskog dizajna, izgradnje brenda te stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenika. Pored toga, mjerama se subvencioniraju troškovi poduzetnika početnika nastali u prve dvije godine poslovanja u cilju olakšavanja pokretanja poduzetničke aktivnosti te troškovi udruživanja gospodarskih subjekata u cilju poticanja klasterizacije i transfera tehnologije.

U aktualnim pandemijskim okolnostima, koje su i tijekom 2021. godine utjecale na porast troškova poslovanja, u okviru dviju postojećih mjera (nabava i ugradnja strojeva i opreme te poticanje poduzetnika početnika) omogućeno je i subvencioniranje dijela troškova nastalih u svrsi primjene i poštivanja protuepidemijskih mjera, odnosno nabave opreme i zaštitnih sredstava za zaštitu od širenja epidemije.

Mjere dodjele nepovratnih subvencija riječkim poduzetnicima provode se od 2008., a iz godine u godinu interes za istima kontinuirano raste. To je potvrđeno i 2021., kada je ostvaren rast broja prijava od 8% u odnosu na Javni poziv raspisan prethodne 2020. godine. Po provedenom Javnom pozivu Zaključkom gradonačelnika iz prosinca 2021. ukupno je dodijeljena 121 subvenciju za 107 riječkih poduzetnika, u ukupnom iznosu od 2.000.000,00 kuna.

U ovom su se razdoblju provodile aktivnosti vezane uz **tri kapitalna projekta** u nadležnosti Odjela gradske uprave za poduzetništvo: Inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju Energana, Poduzetnička zona Bodulovo te Rekonstrukcija i prenamjena postojeće Hale 14 u edukacijski i poduzetnički inkubator 'Proizvodni park Torpedo'. Navedeni projekti u različitim su fazama provedbe, odnosno finalizacije, a njihova realizacija u značajnoj će mjeri unaprijediti i

modernizirati poduzetničku infrastrukturu u vlasništvu Grada Rijeke te doprinijeti gospodarskom razvoju u skladu s aktualnim strateškim ciljevima.

Cilj projekta **Inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju Energana** je jačanje konkurentnosti te poticanje rasta i razvoja malih i srednjih poduzeća na području Urbane aglomeracije Rijeka kroz pružanje visokokvalitetnih usluga u okviru novoosnovane napredne poduzetničke infrastrukture. Usluge u vidu edukacija, mentorstava, umrežavanja, internacionalizacije i ostalih načina podrške pružat će se u tri glavna područja: (1) IT/internet stvari (IoT)/umjetna inteligencija (AI), (2) razvoj video igara (gameDev) te (3) foto i video produkcija. U sklopu inkubatora planirano je uređenje niza specijaliziranih prostora namijenjenih edukaciji, stjecanju kompetencija i boravku poduzetnika poput laboratorija za umjetnu inteligenciju i robotičke radionice, filmskog i fotografskog studija, učionice za razvoj video igara, podatkovnog centra (data center), multifunkcionalne dvorane, coworking prostora, tri učionice/sale za sastanke te 24 inkubacijske jedinice za potrebe korisnika (MSP), kao i ostalih zajedničkih prostora i sadržaja. Krajem kolovoza 2021. godine pokrenuta je javna nabava za radove na rekonstrukciji i prenamjeni zgrade Energane u Inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju. U studenom 2021. godine postupak javne nabave je poništen, budući da su dvije od tri pristigle ponude odbijene kao nepravilne, dok je treća odbijena kao neprihvatljiva zbog ponuđene cijene koja značajno prelazi predviđena sredstva. Ponovljeni postupak nabave pokrenut je objavom Poziva 2. prosinca 2021. godine, s rokom za dostavu ponuda 7. siječnja 2022. godine. Tijekom drugog polugodišta 2021. izvršene su opsežne pripreme za druge postupke javne nabave, sukladno projektnim aktivnostima i planu realizacije projekta Energana.

Projekt **Izgradnja komunalne infrastrukture u Poduzetničkoj zoni Bodulovo** odvija se planiranom dinamikom te je u drugoj polovici 2021. godine realizirano oko 50% ukupnih radova definiranih projektom. Obzirom na rok završetka projekta (krajem prve polovice 2022. godine) Odjel za poduzetništvo u suradnji sa Odjelom za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem krajem 2021. godine radio je na pripremi dokumentacije za iskaz interesa poduzetnika za ulazak u Zonu. Cilj projekta je proširenje sustava infrastrukturne potpore malom i srednjem poduzetništvu u gradu Rijeci kroz uspostavu funkcionalne i operativne poduzetničke zone, u potpunosti opremljene suvremenom infrastrukturom. Za Grad Rijeku to predstavlja mogućnost privlačenja novih investicija, odnosno novih poduzetnika koji će svojim angažmanom doprinijeti povećanju ekonomske aktivnosti na području Grada te novom zapošljavanju.

Projektom **Rekonstrukcija i prenamjena postojeće Hale 14 u tehnološko-edukacijski i poduzetnički inkubator 'Proizvodni park Torpedo'** uređena je i u novu funkciju stavljena stara industrijska hala u ulici Milutina Barača. Na njenom mjestu danas djeluje poduzetnički inkubator sa 16 radioničkih, odnosno uredsko-radioničkih prostora za poduzetnike te prostorijama opremljenim najsuvremenijim strojevima za aditivnu tehnologiju: industrijskim 3D printerima za printanje iz polimera, metala i pijeska, te 3D skenerom i CNC strojem. Projekt je završio je 31. siječnja 2021. godine, no aktivnosti Odjel gradske uprave za poduzetništvo i partnera u projektu RRA Porin nastavile su se do listopada 2021. godine, kada je Središnja agencija za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije odobrila Završno izvješće Projekta te Završni Zahtjev za nadoknadom sredstava.

Navedeni kapitalni projekti prijavljeni su na Javni poziv za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini za 2020. godinu, te su ujedno i sva tri pozitivno ocijenjena. Sukladno tome, u studenom 2021. godine potpisani su **ugovori o sufinanciranju provedbe EU projekata** s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske Unije za odobrena bespovratna sredstva u ukupnom iznosu od **5.388.662,90 kn**. Konkretnije, za projekt 'Inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju – Energana' odobreno je 2.776.603,11 kuna, za projekt 'Izgradnja komunalne infrastrukture u Poduzetničkoj zoni Bodulovo' 2.336.049,49 kuna, dok je za projekt 'Rekonstrukcija i prenamjena postojeće Hale 14 u Tehnološko-edukacijski i poduzetnički inkubator Proizvodni park Torpedo' odobreno 276.010,30 kuna bespovratnih sredstava. Bespovratnim sredstvima Ministarstva sufinancirano je vlastito učešće Grada Rijeke u navedenim projektima, i to u visini od 50%.

Unaprjeđenje poduzetničkog okruženja, pored kapitalnih projekata, ostvaruje se i provedbom programa Odjela za poduzetništvo **Poduzetnički inkubatori Grada Rijeke**, kojeg operativno vodi RRA Porin. Program obuhvaća aktivnosti dva poduzetnička inkubatora: (1) Poduzetnički inkubator za uslužne djelatnosti (PIU) Torpedo i (2) Tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator Proizvodni park (PP) Torpedo za poduzetnike iz proizvodnih djelatnosti. U sklopu istog je krajem listopada 2021. raspisan Javni poziv za ulazak poduzetnika u tri vrste

programa u Poduzetničkom inkubatoru za uslužne djelatnosti Torpedo: Inkubacije, Post-inkubacije i Akceleracije.

Krajem 2021. unutar PIU Torpedo posluje 17 poduzetnika te su prostorni kapaciteti inkubatora 100% popunjeni. U radioničkim je prostorima PP Torpedo smješteno 12 poduzetnika (75% kapaciteta), dok je za preostala 2 slobodna prostora u tijeku javni poziv. Sveukupno u poduzetničkim inkubatorima Grada Rijeke kojima upravlja RRA Porin sa završetkom 2021. posluje 29 poduzetnika unutar programa inkubacije i postinkubacije, gdje osim radnog i *co-working* prostora poduzetnici imaju na raspolaganju usluge savjetovanja, specijaliziranih edukacije te pomoć pri umrežavanju i internacionalizaciji poslovanja.

U cilju unaprjeđenja turističke ponude grada Rijeke Odjel gradske uprave za poduzetništvo sustavno surađuje s drugim dionicima u turizmu i ugostiteljstvu. U prosincu 2021. s Primorsko-goranskom županijom te Turističkom zajednicom Kvarnera potpisan je **Ugovor o udruživanju novčanih sredstava radi sufinanciranja promotivne kampanje oglašavanja sa zračnim prijevoznicima**. Grad Rijeka je u udruženom oglašavanju za 2021. godinu sudjelovao sa 180.000,00 kn. Ostali sudionici u navedenom projektu oglašavanja su HTZ, Turistička zajednica Kvarnera, PGŽ, turističke zajednice s područja Kvarnera u suradnji s gospodarskim subjektima, jedinice lokalne uprave s područja Kvarnera te Zračna luka Rijeka d.o.o.

Velika sajamska manifestacija **Rijeka Boat Show**, koja je u posljednjih nekoliko godina doprinijela pozicioniranju Rijeke kao destinacije s visokim potencijalom za razvoj nautičkog turizma, održana je od 24. do 26. rujna 2021 na riječkoj rivi. Iako u bitno otežanim uvjetima održavanja i organizacije zbog epidemije, organizatori su i treću godinu zaredom uspjeli povećati broj izlagača, a u odnosu na 2020. godinu za čak 50%. U nastojanju da se kvaliteta ove sajamske manifestacije svake godine podiže na višu razinu te da se Rijeka i nadalje promovira kao destinacija nautičkog turizma, Grad Rijeka je organizatoru dodijelio nepovratnu subvenciju od 50.000,00 kuna za podmirenje dijela troškova organizacije sajma.

Budući da su u prosincu 2021. godine Proračunom Grada Rijeke za 2022. godinu osigurana dodatna sredstva za subvencioniranje organizacije sajмова na području grada Rijeke, odmah po usvajanju Proračuna s Turističkom zajednicom grada Rijeke pristupilo se definiranju zajedničkog **Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava za organizaciju sajamskih, kongresnih i ostalih manifestacija** koje doprinose obogaćivanju turističkog ponude grada Rijeke, promociji i razvoju riječkog gospodarstva, poduzetništva i obrta te investicijskog potencijala riječkog područja, odnosno razvoju kongresnog, nautičkog, zdravstvenog, eno-gastro i ostalih selektivnih oblika turizma. Udio Grada Rijeke u zajedničkom Pozivu iznositi će 200.000,00 kn, a planirano vrijeme objave Poziva je veljača 2022. godine.

Odjel za poduzetništvo posebno je posvećen poticanju i podršci poduzetničkih inicijativa, što se očituje u pokretanju i unaprjeđenju kontinuiranih i povremenih aktivnosti. Cilj je dugoročno utjecati na promjenu poduzetničke klime te poticati poduzetnički duh kod svih generacija, a naročito kod mladih.

Jedan od najuspješnijih programa podrške budućim i potencijalnim poduzetnicima je **Startup inkubatora Rijeka**, koji je namijenjen fizičkim osobama s poduzetničkom idejom. Program inkubacije podrazumijeva više vrsta usluga, od kojih se posebno ističu edukativne radionice, mentorska podrška i prostorni kapaciteti RiHub-a za sve polaznike, te novčane subvencije namijenjene pokretanju poslovnog subjekta za one najuspješnije. Potrebno je napomenuti da su sve usluge Startup inkubatora za korisnike u potpunosti besplatne.

Početkom srpnja 2021. godine održana je velika završnica 12. generacije korisnika **Startup inkubatora Rijeka** pod nazivom **12.DeMoDay.21**, na kojoj je šest najuspješnijih timova predstavilo svoje poduzetničke projekte nakon osmomjesečnog programa inkubacije. Događaj je, uz veliki interes medija, okupio mnogobrojne suradnike, partnere, poduzetnike i stručnjake, kao i pripadnike bivših generacija Startup inkubatora. U okviru završnice stručna je komisija vrednovala nastupe i ideje najboljih timova, te proglasila pobjednike kojima su potom uručene novčane subvencije u ukupnom iznosu od 175.000,00 kn, sa svrhom pokretanja vlastitog poslovnog subjekta i daljnjeg razvoja poduzetničke ideje.

Početkom rujna 2021. raspisan je **novi Javni poziv za ulazak 13. generacije korisnika** u program Startup inkubatora. Tijekom perioda zaprimanja prijava, a u cilju pomoći i podrške potencijalnim korisnicima, održane su dvije radionice pod nazivom 'Kako do ideje i prijave za Startup inkubator'. S posljednjim danom poziva (29. rujna 2021.) zaprimljena je 31 prijava, od kojih je postupkom selekcije Programsko vijeće inkubatora odabralo njih 20. Ulazak nove, 13. generacije prigodno je obilježen 20. listopada u centru RiHub. Do kraja 2021. godine održano je ukupno 13 predavanja i radionica te 40 individualnih konzultacija korisnika s mentorima.

Unatoč činjenici da su epidemiološke mjere značajno ograničavale iskorištenost kapaciteta centra **RiHub**, u posljednjem polugodištu 2021. godine njegov *coworking* (zajednički radni) prostor bilježi dobru popunjenost: ukupno je 112 tzv. *coworkera* (korisnika zajedničkog prostora) koristilo taj prostor periodički ili kontinuirano. U istom razdoblju konferencijska dvorana RiHub-a ugostila je ukupno 25 događaja nevezanih uz redovni program Startup inkubatora. Tijekom cijele 2021. godine prostorni kapaciteti RiHuba poduzetnicima i drugim korisnicima bili su na raspolaganju potpuno besplatno.

U srpnju 2021. završen je ljetni pravac **programa RInovatoRI** pod nazivom Summer RInnovation Lab čija je centralna tema ove godine bila primjena suvremenih tehnologija. Ukupno 19 polaznika, učenika 6.-8. razreda riječkih osnovnih škola, uz stručne goste i terensku nastavu dobilo je nova i praktična znanja o umjetnoj inteligenciji, robotici, 3D, asistivnoj i drugim suvremenim tehnologijama. Program je proveden u organizaciji gradske ustanove Dom mladih, a za sve polaznike bio je potpuno besplatan. U listopadu 2021. krenuo je novi ciklus redovnog radioničkog programa RInovatoRI, u koji je upisano maksimalnih 12 polaznika. Do kraja prosinca 2021. održano je ukupno 11 redovnih radionica na temu poduzetništva, novih tehnologija i održivog razvoja. RInovatoRI su tijekom tog perioda sudjelovali u obilježavanju EU tjedna kodiranja EU Code Week 2021. Program za poticanje razvoja poduzetničkih kompetencija RInovatoRI 2019. bio je nacionalni dobitnik Europske nagrade za promicanje poduzetništva, u kategoriji promicanje poduzetničkog duha, a početkom 2021. uvršten je u bazu dobrih praksi EU programa Interreg Europe.

Osim putem programa RInovatoRI, poduzetnost i poduzetničke vještine djece osnovnoškolskog uzrasta potiču se i kroz aktivnost **sufinanciranja projekata učeničkih zadruga** riječkih osnovnih škola. U listopadu 2021. raspisan je Javni poziv za podnošenje prijave za sufinanciranje projekata učeničkih zadruga u školskoj godini 2021./2022. Javnim pozivom korisnicima je omogućena dodjela bespovratnih sredstava za pokriće troškova opreme i materijala u iznosu do 3.000,00 kuna te za trošak predavača iz područja produkt dizajna, u iznosu do 1.500,00 kuna. U okviru provedenog natječaja dodijeljena su bespovratna sredstva za sufinanciranje projekata četiri učeničke zadruge riječkih osnovnih škola. Potrebno je napomenuti da je rad učeničkih zadruga od samog početka epidemije bio znatno ograničen, a u nekim školama i privremeno obustavljen.

Na sličan se način epidemija odrazila i na aktivnost **Kreativni izlozi** čiji prvi dio nije mogao biti proveden zbog tada važećih zaštitnih mjera. Drugi dio *Kreativnih izloga* realiziran je u sklopu manifestacije Rijeka Advent. Kao i prethodnih devet godina, aktivnost je provedena u suradnji sa Školom za primijenjenu umjetnost u Rijeci (ŠPUR) i riječkim poduzetnicima s poslovnim prostorima u užem centru grada. Na javni poziv ukupno je pristigla 21 prijava za uređenje prostora, a 22 učenika ŠPUR-a, zajedno sa svojim mentorima, uspješno su uredili ukupno 13 izloga u blagdanskom duhu. Stručna komisija odabrala je tri najuspješnije uređena izložbena prostora u skladu s kriterijima originalnosti, kreativnosti, estetske skladnosti, adventskog ugođaja i suradništva. Aktivnost je u potpunosti financirana iz proračuna Grada Rijeke, a ujedno je i dio Akcijskog plana za mlade Grada Rijeke 2021.

U sklopu **Akcijskog plana za mlade Grada Rijeke 2021.** i poglavlja Zapošljavanje i poduzetništvo, odnosno mjere 2.3. *Provođenje promidžbenih i informativnih aktivnosti prema dionicima na tržištu rada, usmjerenih na poticanje zapošljavanja mladih, pripadnika ranjivih skupina*, organizirana su, promovirana i održana dva online eventa.

Prvi pod nazivom **Što nakon diplome?** organiziran je u suradnji OGU za poduzetništvo i Sveučilišnog savjetovališnog centra Sveučilišta u Rijeci - Ureda za studente s invaliditetom, dana 22. rujna 2021. Pored organizatora, u programu su sudjelovali predstavnici Hrvatskog zavoda za zapošljavanje (PU Rijeka), Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom te Centra za profesionalnu rehabilitaciju Rijeka. Sudionici događaja u evaluacijskoj su formi potom identificirali temu 'Poduzetnik početnik' kao temu od najvećeg interesa, te je temeljem tih rezultata upriličen drugi event u vidu online predavanja pod nazivom **Kako od ideje do profitabilnog biznisa?** Predavanje je održano 29. studenog 2021. putem Zoom platforme, a gost predavač bio je Dario Zorić, direktor RRA Porin.

U sklopu iste mjere kreirani su medijski članci u funkciji **promocije ženskog poduzetništva** te objavljeni u listopadu i prosincu 2021. u lokalnim medijima portal Moja Rijeka i RiPortal. Glavne protagonistice objava bile su mlade žene poduzetnice, ujedno i bivše korisnice Startup inkubatora, a potreba za promocijom poduzetništva ove ranjive skupine proizlazi iz podatka da je samo oko 22% trgovačkih društava u Hrvatskoj u isključivom vlasništvu žena.

Odjel za poduzetništvo aktivno sudjeluje u dva **EU projekta**, u okviru kojih su realizirani lokalni akcijski planovi usmjereni na poticanje poduzetništva u kulturnim i kreativnim industrijama (KKI), odnosno kreativnog poduzetničkog potencijala u urbanim sredinama.

EU projekt iz programa Interreg Europe **ECoC-SME** – iskorištavanje potencijala mega-eventa EPK za rast i razvoj malih i srednjih poduzeća u drugoj polovici 2021. godine ušao je u drugu i posljednju fazu provedbe, u kojoj su započete aktivnosti realizacije Lokalnog akcijskog plana za podršku KKI na području grada Rijeke. Riječ je o suradničkom digitalnom alatu pod nazivom Kreativni doktori te o realizaciji novog programa edukacija namijenjenog poduzetnicima i budućim poduzetnicima iz područja KKI pod nazivom Kreativni modul, koji će tijekom prvog polugodišta 2022. godine postati dodatni program u okviru Startup inkubatora. U sklopu ovog akcijskog plana kao treća aktivnost planirana je izrada Plana upravljanja RiHub centrom. Predviđeni završetak navedenih aktivnosti je do polovine 2022. godine.

U sklopu **EU projekta RESTART_4Danube** - poticanje razvoja kreativnih industrija kroz regeneraciju urbanih područja za snažnije Podunavlje (program Interreg Danube Transnational) Grad Rijeka razvio je Lokalni akcijski plan (LAP) s krovnom temom 'Održiva regeneracija industrijskih zgrada'. Riječki LAP definira dvije akcije koje imaju za cilj osnaživanje poduzetničkog potencijala i kreativnosti kroz primjenu suvremene 3D tehnologije, koristeći obnovljenu i prenamijenjenu infrastrukturu Grada Rijeke. U istom razdoblju razvijen je i potpisan Memorandum o razumijevanju kojim je zadan suradnički okvir za tzv. Danurban Taskforce, kojeg čine svi projektni partneri.

U organizaciji **Riječke razvojne agencije Porin** u **Proizvodnom parku Torpedo** 17. rujna 2021. održano je događanje **Torpedo Days**, čiji je cilj promocija novih tehnologija i povezivanje različitih industrija i akademskog sektora s novim tehnologijama. Na događanju je potpisan sporazum o suradnji s Tehničkim fakultetom Sveučilišta u Rijeci. Dana 15. prosinca 2021. godine održan je drugi po redu **Torpedo Days** na temu primjene pametnih rješenja u različitim industrijama. Slijedom uspjeha navedenih evenata u 2022. godini planirana su četiri nova Torpedo Days događanja.

Riječka razvojna agencija Porin krajem prosinca 2021. potpisala je i sporazum o suradnji s Tehničkim fakultetom Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli. Tijekom posljednjeg polugodišta 2021. RRA Porin započela je s radom na dva nova EU projekta: *FAST TRACK - Helping Adults Identify and Get on the Right Career Path* te *Ports as driving Wheels of Entrepreneurial Realm (PoWER) plus*.

Smart RI je u srpnju 2021. godine organizirao uvodnu konferenciju projekta **Centar kompetencija za pametne gradove**. Više od 120 gostiju u riječkom je Exportdrvu imalo priliku slušati predavanje *Gradovi budućnosti – kako do njih?* te panel raspravu *Kome pripada sutra, a kome sredstva?* na kojoj su sudjelovali Marijana Bačić, potpredsjednica Uprave za Korporativnu prodaju i ICT usluge Hrvatskog Telekom, Marko Markić, ravnatelj Uprave za programe i projekte EU, europske i međunarodne poslove ispred Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja Republike Hrvatske, riječki gradonačelnik Marko Filipović, Dražen Jakšić, ravnatelj Energetskog instituta Hrvoje Požar, predsjednica Ericsson Nikole Tesle Gordana Kovačević i rektorica Sveučilišta u Rijeci Snježana Prijic – Samaržija. U sklopu programa prisutnima je prezentirano svih šest podprojekata projekta Centar kompetencija za pametne gradove.

Tijekom prosinca 2021. otpočela je organizacija ukupno šest predavanja namijenjenih predstavnicima jedinica lokalnih i regionalnih samouprava Primorsko-goranske, Istarske, Ličko-senjske i Karlovačke županije, kroz koja će tijekom siječnja i veljače 2022. godine biti predstavljena ideja primjene informacijskih tehnologija u podizanju kvalitete života građana i boljem funkcioniranju gradova.

U okviru upravljačke funkcije unutar projekta Centar kompetencija za pametne gradove (CEKOM), Smart RI je pružao administrativnu, organizacijsku i logističku podršku ostalim članovima CEKOM-a, a sudjelovao je i unutar svih šest istraživačko-razvojnih projekata. Nabavljena je hardverska i softverska opremu vezana uz tzv. Urbani laboratorij, koji je smješten na Trgu svete Barbare 2 te u prostorima centra RiHub. S posljednjim danom prosinca 2021. godine svi podprojekti unutar CEKOM-a izašli su iz TRL (*Technology readiness level*) 3 faze koja podrazumijeva eksperimentalno dokazivanje koncepta.

Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo je tijekom izvještajnog razdoblja nastavio sufinanciranje djelatnosti Dječjeg vrtića Rijeka, Dječjeg vrtića More i Dječjeg vrtića Sušak uz zadržavanje iste cijene programa predškolskog odgoja za roditelje koja ovisi o mjesečnom dohotku roditelja. Uz navedeno, ostvareno je i sljedeće:

- U pedagoškoj 2021./2022. godini upisano je u Dječjem vrtiću Rijeka 2.040 djece u 127 odgojnih skupina, Dječjem vrtiću More 533 djece u 32 odgojne skupine, a u Dječjem vrtiću Sušak 499 djece u 31 odgojnoj skupini. U Dječjem vrtiću Rijeka nastavlja se provoditi i program za tri odgojne skupine djece pri Dječjoj bolnici Kantrida.
- Nastavak provođenja posebne upisne politike za upis romske djece s ciljem osiguravanja njihovog lakšeg pristupa kvalitetnom obrazovanju i skrbi u ranom djetinjstvu, pa je ove godine upisano u redoviti cjelodnevni program vrtića ukupno 34 djece (DV Rijeka 31 dijete, a DV More 3 djece) romske nacionalne pripadnosti.
- Odgojno-obrazovni rad se radi epidemije provodi sukladno Uputama HZJZ-a za vrtiće, osnovne i srednje škole, uz ulaganje dodatnih napora kako se kvaliteta rada za korisnike usluga i zaposlenike ne bi smanjila, koristeći pri tom sve prednosti suvremene tehnologije. Dodatni se napori ulažu i u osiguranje kontinuiteta provođenja djelatnosti i djelotvornog organiziranja rada u uvjetima velikog broja izostanaka djelatnika radi bolovanja, ali i sve izraženijeg nedostatka potrebnog kadra na tržištu rada (edukacijski rehabilitatori, logopedi, odgojitelji, kuhari itd.).
- Nastavak suradnje vrtića s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije u cilju praćenja kvalitete prehrane i higijene (provođenje ispitivanja energetske i prehrambene vrijednosti obroka i mikrobiološke čistoće objekata) te implementacije HACCP plana.
- Vrtići su uključeni u projekt Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva i CARENET-a „Informatizacija procesa i uspostava cjelovite elektroničke usluge upisa u odgojne i obrazovne ustanove“.

Uz navedeno, dodatno treba istaknuti i sljedeće aktivnosti:

Dječji vrtić Rijeka

- Otvoreno je šest dodatnih odgojno-obrazovnih skupina, od kojih su četiri namijenjene djeci jasličke dobi, a dvije su skupine namijenjene djeci s teškoćama u razvoju te se u njima provodi poseban program za djecu s poremećajima iz spektra autizma. S radom je započeo i novi podcentar predškolskog odgoja, PPO Kozala, u sklopu zgrade Osnovne škole Kozala. Dječji vrtić Rijeka nastavlja provoditi odgojno-obrazovni program za djecu na liječenju u KBC-u Rijeka, lokalitetu Kantrida.
- Nagrada Grada Rijeke Ambasadori odgoja i obrazovanja za 2021. godinu dodijeljena je Josipi Kuretić, stručnoj suradnici psihologinji u Dječjem vrtiću Rijeka.
- Dječji vrtić Rijeka, odnosno Grad Rijeka, od 20. su do 24. rujna 2021. bili domaćini međunarodnog susreta odgojitelja iz pet europskih zemalja u sklopu Erasmus+ projekta Bez umjetnosti nema inovacija, za koji je Vrtić dobio sredstva u visini 20.970,00 eura. Prijem sudionika prvog međunarodnog susreta u sklopu projekta u kojem participira i Dječji vrtić Rijeka održan je u Dječjoj kući, a sudionici su stigli iz Turske, Litve, Latvije, Srbije i Bugarske.

Dječji vrtić More

- Otvorene su tri nove jasličke skupine i to u PPO-u Kvarner jedna jaslička odgojna skupina te u PPO-u Vidrice dvije jasličke skupine.

Dječji vrtić Sušak

- Otvorena je jedna nova odgojno-obrazovna skupina u PPO-u Veseljko namijenjena djeci jasličke dobi.

Za vrtiće drugih osnivača poduzete su sljedeće aktivnosti:

- Grad Rijeka sufinancira u pedagoškoj 2021./2022. godini predškolsku djelatnost u 10 dječjih vrtića drugih osnivača u kojima je upisano 506 djece (prema podacima iz mjeseca studenog).
- Grad Rijeka sufinancira boravak 13 djece s prebivalištem na području Rijeke u 7 dječjih vrtića na području drugih gradova i općina (prema podacima iz mjeseca studenog).

U djelatnosti osnovnog školstva, u novoj školskoj 2021./2022. godini nastavljeno je (su)financiranje, kako slijedi:

- Nastavak sufinanciranja cjelodnevnog odgojno-obrazovnog rada i produženog boravka od 1. do 4. razreda u 25 osnovne škole (23 osnovne škole kojima je Grad Rijeka osnivač i 2 osnovne škole drugih osnivača).

Program je organiziran za 82 skupine učenika/ica i to: 62 skupine produženog boravka i 20 razredna odjela cjelodnevnog odgojno-obrazovnog rada. U program je uključeno cca 1980 učenika/ica te se sufinancira rad 82 učitelja/ica koje provode Program.

- Nastavak sufinanciranja programa za darovite učenike, i to: programa "E-matematičke učionice" za darovite mlade matematičare i programa "LIADO" - "Likovni istraživački atelje darovitih osnovnoškolca". Programi se u 2020./2021. godine nisu provodili zbog epidemiološke situacije i preporuke Ministarstva znanosti i obrazovanja o nemiješanju skupina.
- U školskoj godini 2021./2022. nastavljeno je financiranje odnosno podrška obrazovanju učenicima s teškoćama integriranim u redovna razredna odjeljenja u osnovnim školama i centrima za učenike s posebnim odgojno-obrazovnim potrebama.
- Nastavljena je provedba projekta *Rinkluzija - Riječki model podrške učenicima s teškoćama*, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, a putem kojeg su u tekućoj školskoj godini u riječkim osnovnim školama zaposlena 63 pomoćnika u nastavi koji rade sa 73 učenika s teškoćama u razvoju. Pored toga, nastavljeno je i financiranje 9 pomoćnika u nastavi i jednog stručnog komunikacijskog posrednika iz proračunskih sredstava Grada. Uz redovite projektne aktivnosti, krajem lipnja 2021. godine održano je i svečano predstavljanje prvog dokumentarnog filma o pomoćnicima u nastavi, na kojem su prisustvovali brojni odgojnoobrazovni zaposlenici, kao i različiti stručnjaci iz sektora obrazovanja te donosioci odluka na političkim razinama. Kroz film i govore svečanih uzvanika, poslana je snažna poruka o važnosti projekata koji su svojim aktivnostima usmjereni na najosjetljivije članove našeg društva. U listopadu je u okviru Projekta prezentirana i slikovnica „Gdje se skrila Lina“, uvažene dječje spisateljice Jelene Pervan. Nakon svečanog predstavljanja, Grad je uručio 3000 primjeraka slikovnice učenicima riječkih osnovnih škola.
- Nastavak financiranja i provedbe izvannastavne aktivnosti Građanski odgoji obrazovanje u 22 osnovne škole Grada Rijeke.
- Nakon kraće pauze zbog epidemiološke situacije u rujnu 2021. godine ponovno je krenula provedba projekta *Moja Rijeka* kojeg su brojni učenici ali i odgojnoobrazovni djelatnici s veseljem dočekali. Grad Rijeka od 2012. godine u svojim školama provodi ovaj vrlo popularan program sa idejom pružanja našim malim sugrađanima mogućnosti stjecanja većih znanja o vlastitom gradu te stvaranja pozitivnog emocionalnog odnosa učenika prema njihovom neposrednom okruženju. U školskoj godini 2021./2022. Projekt se provodi u 19 škola, a u njemu sudjeluje gotovo 800 učenika predmetne nastave podijeljenih u 46 skupina.
- Nastavak financiranja projekta *Podrškom inkluzivnom obrazovanju*, kojim se pruža neposredna podrška učenicima romske nacionalne manjine u Osnovnoj školi *Nikola Tesla*.
- Nastavak sufinanciranja i provedbe programa *Školsko poslijepodne samo za mene* u Osnovnoj školi *Nikola Tesla*, koji je namijenjen učenicima Škole u riziku od školskog neuspjeha i nastanka poteškoća u ponašanju od prvog do osmog razreda.

Od ostalih programa i projekata svakako treba istaknuti:

- Raspisan javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu nagrade Grada Rijeke *Ambasadori odgoja i obrazovanja*. Nagrade se, na godišnjoj razini, dodjeljuju riječkim odgojno-obrazovnim radnicima za individualni doprinos sustavu odgoja i obrazovanja.
- Nastavak stipendiranja darovitih učenika 3. i 4. razreda srednjih škola i studenata. Dodijeljeno je ukupno 46 novih stipendija i to za 14 učenika 3. i 4. razreda srednjih škola i 32 studenta. Ukoliko se školuje u Rijeci, student ili učenik prima stipendiju u iznosu od 850,00 kuna mjesečno, a ako se školuje izvan Rijeke, u iznosu od 1.100,00 kuna mjesečno. Stipendisti primaju stipendiju kroz razdoblje od 9 mjeseci.
- Nastavak stipendiranja studenata koji se školuju za deficitarna zanimanja. Dodijeljeno je šest novih stipendija. Stipendisti primaju stipendiju kroz razdoblje od 9 mjeseci u iznosu od 1.100,00 kuna mjesečno.
- Nastavak stipendiranja učenika i studenata slabijeg imovnog stanja. Dodijeljeno je 14 novih stipendija. Stipendisti primaju stipendiju kroz razdoblje od 12 mjeseci u iznosu od 850,00 kuna mjesečno. Izmijenjena je Odluka o stipendiranju učenika srednjih škola i studenata prema socijalnim kriterijima s ciljem unaprjeđenja pružanja podrške tijekom školovanja mladima slabijeg socijalnog statusa.
- Nastavak provedbe projekta naziva *SHEFCE – Upravljanje visokim obrazovanjem za angažman u zajednici*. Projekt *SHEFCE* nastavak je projekta *TEFCE* – prema europskom okviru za društveni angažman visokih učilišta u sklopu kojeg je razvijen novi alat (*TEFCE*

toolbox) kao podrška donositeljima odluka pri angažmanu u društvu i zajednici. Aktivnosti uključuju paralelne akcije na lokalnoj, nacionalnoj i europskoj razini. Na lokalnoj razini, projekt će primijeniti metodologije za razvijanje visokokvalitetnih planova za poboljšanje angažmana u zajednici; na nacionalnoj razini projekt će izraditi analize za potporu kreiranju politika temeljenih na rezultatima, a na europskoj razini u projektu će se osmisliti vrijedan informativni resurs za korisnike, testirat će se inovativna metodologija i alat za mjerenje uspješnosti sveučilišta u angažmanu zajednice. Partnerski konzorcij čine: Institut za razvoj obrazovanja (nositelj), Dunavsko sveučilište Krems, Sveučilište u Rijeci, Sveučilište Ghent, Tehnološko sveučilište u Dublinu, Sveučilište Girona, Slobodno sveučilište Bruxelles, Udruga katalonskih javnih sveučilišta, Irsko nacionalno sveučilište Galway, Brodoto d.o.o. (IT tvrtka) i Grad Rijeka (pridruženi partner). Vrijednost projekta je 3.350.824 kn (uz 80% financiranje iz EU fondova).

- Početak provedbe projekta naziva *Stori po svoju*. Cilj projekta jest razviti sustav STEAM obrazovanja djece i mladih na području Urbane aglomeracije Rijeka u svrhu stvaranja jednakih obrazovnih prilika za sve, socijalnog uključivanja i povećanja društvenog angažmana djece i mladih u lokalnoj zajednici. Partneri su Općina Kostrena (nositelj), Grad Rijeka, Grad Kraljevica i Centar kulture Kostrena.
- Program iz kojeg se sufinancira je Europski strukturni i investicijski fondovi – Europski socijalni fond – Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020., putem mehanizma Integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU mehanizam), a Vrijednost projekta je 2.770.380,00 kuna (100% financiranje iz EU fondova). Kao primjer dobre prakse za uključivanje djece i mladih u STEM aktivnosti prezentiran je u sklopu *Dana otvorenih vrata EU projekata 2021.g.* organiziranih od strane Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Eu.
- Donesen je **Akcijski plan Grada Rijeke za mlade za 2022. godinu** kao dio Programa za mlade Grada Rijeke za razdoblje 2018.- 2022. godine.
- U okviru III. Ciklusa projekta *Europe Goes Local* (EGL), trenutno jednog od najvećih europskih projekata u području rada s mladima, Grad Rijeka predstavljen je kao primjer dobre prakse u području razvoja rada s mladima te je službenik za mlade pozvan da bude mentor promatrač u ovom ciklusu i pruži stručnu podršku trima hrvatskim gradovima koji će provoditi ovaj uspješni projekt u svojim jedinicama u 2023.g. Projekt koordinira i provodi Agencija za mobilnost i programe EU u suradnji s Središnjim državnim uredom za demografiju i mlade te partnerskim Nacionalnim agencijama u Europi za program Erasmus.
- Prezentacije dobre prakse korištenja socijalnih stipendija Grada Rijeke Stipendije Grada Rijeke koje se dodjeljuju po socijalnom kriteriju predstavljene su budućim potencijalnim korisnicima ovog vida gradske podrške. Online predstavljanje za mlade korisnike mjera Socijalnog programa Grada Rijeke i Centra za socijalnu skrb organizirao je Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb. Na radionici su u ime Grada Rijeke sudjelovale Maja Pudić, voditeljica Službe za socijalnu skrb te Lucija Kero, zadužena za podršku mladima u Odjelu za odgoj i školstvo. U ime Centra za socijalnu skrb Rijeka pozdrave je uputila Marina Čaćić, voditeljica odjela novčanih naknada.
- Održan Virtualni 17. Sajam visokog obrazovanja i stipendija (SAS)
- Grad Rijeka sudjelovao je i ove godine na 17. Sajmu visokog obrazovanja i stipendija (SAS) kojeg je organizirao Institut za razvoj obrazovanja (IRO). Sajam je održan u online formatu uz 40 izlagača iz Hrvatske i cijelog svijeta.
- Grad Rijeka, u suradnji sa studenticama Filozofskog fakulteta, Odsjeka za psihologu uspostavio je Registar udruga mladih i za mlade Grada Rijeke koji je objavljen na mrežnoj stranici Grada Rijeke. Registar je izrađen s ciljem pružanja podrške umrežavanju i stvaranju novih partnerstava, ali i upoznavanju s djelokrugom rada udruga mladih i za mlade te općenito mapiranju aktera koji rade s mladima. Registar broji preko 200 aktivnih udruga mladih i za mlade sa područja naše županije te nudi pregled objedinjenih relevantnih informacija – kontakte, djelokrug rada i sadržaje različitih udruga koje djeluju u području mladih. Kroz mjesec prosinac održana blagdanska promocija Registra udruga mladih i za mlade Grada Rijeke. U sklopu blagdanske promocije Registra udruga mladih i za mlade Grada Rijeke, uključene udruge svoj rad predstavljaju putem video uradaka.
- Predstavnici Savjeta mladih Grada Rijeke sudjelovali na petoj Nacionalnoj konferenciji savjeta mladih u Dubrovniku. Grad Rijeka prepoznat je od strane Udruge gradova u RH i Agencije za mobilnost i programe EU kao primjer dobre prakse u provedbi politika za

mlade. Tako je prvi dan konferencije prezentiran Registar udruga mladih i za mlade Grada Rijeke koji broji preko 200 udruga koje se bave mladima na području Rijeke.

- Predstavljen model dodjele sredstava programima mladih kroz Javne potrebe u kulturi. S ciljem dodatnog motiviranja mladih na prijavu projekata i programa, osmišljen je poseban model dodjele sredstava mladim umjetnicima kroz Javne potrebe u kulturi Grada Rijeke. Ove su godine ukupna sredstva za mlade povećana na 50.000 tisuća kuna, a pojedini program sufinancirat će se s maksimalnim iznosom od 7.000 kuna.
- Održan panel *Nova era EU programa 2021.-2027.* u sklopu Europskog tjedna mladih
- U sklopu obilježavanja Europskog tjedna mladih 2021. Grad Rijeka je organizirao online panel naziva *Nova era EU programa 2021.- 2027.* U dinamičnom, stručnom i edukativnom panelu, koji je moderirao stručnjak i znanstvenik s bogatim iskustvom u području mladih, dr. sc. Marka Kovačića, dobili smo odgovore na niz pitanja koja se tiču mladih i informacije o novinama koje donosi post 2020. perspektiva u dijelu programa i fondova.
- Održano online predavanje na temu mentalnog zdravlja mladih u doba pandemije
- Grad Rijeka dobio titulu Certifikat Grad za mlade te je na Kampusu oslikan mural *Grad za mlade*
- Nastavak provedbe projekta naziva *PROMEHS - Promoting Mental Health at Schools* koji ima za cilj razvijanje univerzalnog kurikulumu utemeljenog na rezultatima istraživanja, a s ciljem promocije pozitivnog mentalnog zdravlja za djecu u dobi od 4 do 18 godina te unapređenje socijalnih i emocionalnih vještina, stavova prema sebi, samopoštovanja, odnosa prema drugima i školi te smanjenja problema u ponašanju, agresivnosti, stresa i anksioznosti. Projekt se provodi do kolovoza 2022. godine. Projekt koordinira Sveučilište Milano-Bicocca (Italija), a Grad Rijeka ima ulogu partnera.
- Nastavak provedbe projekta „Moje mjesto pod suncem“ koji za opći cilj ima razvoj kvalitetnih, inovativnih izvaninstitucijskih usluga i jačanja intersektorske suradnje s ciljem podrške djeci i obiteljima u riziku na području grada Rijeke. Nositelj projekta je udruga Centar za kulturu dijaloga, a Grad Rijeka ima ulogu partnera. U sklopu projekta udruga CeKaDE gostovala je na satima GOO-a u dijelu riječkih osnovnih škola. Također, riječkim su osnovnim školama podijeljeni prigodni materijali izrađeni u sklopu projekta, a koji za primarni cilj imaju tematizirati solidarnost i problem siromaštva.
- Nastavak provedbe financiranja studija logopedije i Logopedskog centra pri Sveučilištu u Rijeci. Sporazum ne samo na pokretanju već i radu studija i centra potpisan je u listopadu 2020. godine uviđajući važnost prevencije, ranog otkrivanja, dijagnosticiranja i tretmana poremećaja humane komunikacije, govora, jezika te čitanja i pisanja.
- Nastavak provedbe Školske sheme voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda u školskoj 2021./2022. godini - 7 riječkih osnovnoškolskih ustanova. Radi povećanja unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece, u školskoj 2017./2018. godini Republika Hrvatska započela je provedbu Školske sheme – besplatnih obroka voća, povrća i mlijeka za školsku djecu, koja objedinjava dosadašnju Shemu školskog voća i povrća i Program mlijeka u školama.
- Nastavak provedbe školskog mednog dana i promocije hrvatskih pčelinjaka uključile su se 24 osnovne škole. Vlada RH je donijela Odluku o donošenju Programa školskog mednog dana i promocije hrvatskih pčelinjaka. Radi se o Programu temeljem kojeg se 7.12.2021. svim prvašićima podijelila staklenka meda (370 ml) s promotivnim materijalom. Agencija za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju će za sve škole isplatiti potporu u obliku predujma u 100%-tnom iznosu na teret Državnog proračuna RH.

Kod **kapitalnih projekata** (ulaganja u opremu osnovnih škola), ističe se da je za 25 osnovnih škola nabavljena je razna oprema u ukupnoj vrijednosti od 883.468 kuna sukladno godišnjem Planu nabave opreme i knjiga iz sredstava za decentraliziranu funkciju, odnosno:

- uredska oprema i namještaj u iznosu od 355.648 kuna (računala i računalna oprema, razni uredski namještaj);
- komunikacijska oprema u iznosu od 12.167 kuna (telefonska centrala);
- oprema za održavanje i zaštitu u iznosu od 32.978 kuna (klima uređaji);
- sportska i glazbena oprema u iznosu od 4.990 kuna (glazbena oprema);
- uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene u iznosu od 439.293 kuna (učeničke stolice i klupe, interaktivne ploče, projektori sa pripadajućom opremom, oprema i uređaji za školske kuhinje) te

- knjige za školsku knjižnicu u iznosu od 38.390 kuna.

Iz viška prihoda za decentralizirane funkcije osnovne škole su nabavile opreme u ukupnoj vrijednosti od 1.284.051 kuna, odnosno:

- uredsku opremu i namještaj u iznosu od 293.098 kune (računala i računalna oprema, razni uredski namještaj);
- komunikacijsku opremu u iznosu od 6.241 kuna (telefonska centrala);
- opremu za održavanje i zaštitu u iznosu od 35.877 kuna (klima uređaji);
- instrumente, uređaje i strojeve u iznosu od 1.475 kuna (mikroskop);
- sportsku i glazbenu opremu u iznosu od 21.841 kuna (razna sportska i glazbena oprema);
- uređaje, strojeve i opremu za ostale namjene u iznosu od 894.571 kuna (namještaj za učionice, interaktivne ploče i interaktivni ekrani, projektori, nastavna pomagala, oprema za kuhinje);
- knjige za školsku knjižnicu u iznosu od 14.431 kuna te
- ulaganja u računalne programe u iznosu od 16.515 kuna.

Tijekom izvještajnog razdoblja **Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb** provodio je niz aktivnosti iz područja socijalne politike te zaštite i unapređenja zdravlja, a što se navodi u nastavku:

- **Nadstandardna socijalna skrb za građane Rijeke**

Osim zakonski obvezujuće skrbi za građane **korisnike zajamčene minimalne naknade** pri Centru za socijalnu skrb Rijeka (491 kućanstvo), koji su u drugom dijelu godine ostvarili **1.249 zakonski propisanih socijalnih prava** (274 prava na pučku kuhinju i 975 prava na pojedine troškove stanovanja: najamnina, električna energija, komunalna naknada, plin, centralno grijanje, odvoz komunalnog otpada, voda i odvodnja), Grad Rijeka pruža i vrlo visoki **nadstandard socijalne skrbi toj i drugim skupinama građana** kojima prijete siromaštvo i/ili socijalna isključenost (npr. jednoroditeljske obitelji, umirovljenici, radno neaktivne starije osobe bez osobnih prihoda). Viši standard socijalne skrbi u ovom izvještajnom razdoblju podrazumijeva dodijeljenih **10.591 pomoći građanima** (uključujući i 665 nadstandardnih oblika pomoći korisnicima zajamčene minimalne naknade).

- Korisnicima opskrbljivača u obvezi javne usluge Gradske plinare Zagreb-Opskrba d.o.o. omogućeno je korištenje socijalnog prava na **naknadu troškova plina**, iako je postojećom Odlukom o socijalnoj skrbi, temeljem dosadašnje dugogodišnje prakse, propisano da se to pravo može ostvariti isključivo u slučaju kada se usluga naplaćuje putem objedinjene naplate troškova stanovanja.
- Grad Rijeka i ove školske godine **podmiruje** umjesto roditelja/staratelja **dio troškova rada učitelja** (iznos od 100 kuna mjesečno po djetetu) **koji izvode program produženog boravka i cjelodnevnog odgojno-obrazovnog rada za učenike od I. do IV. razreda osnovne škole**. Pravo je steklo 375 korisnika, a za te je troškove u drugom dijelu prethodne kalendarske godine, odnosno u prvom polugodištu tekuće školske godine izdvojeno 60.310 kuna, od ukupno osiguranih 200.000 kuna za te troškove u cijeloj pedagoškoj godini.
- **Božićno-novogodišnji poklon-bon** u iznosu od 300 kuna dobilo je 1491 umirovljenika s mirovinom nižom od 2.500 kuna i osoba starije životne dobi bez osobnog prihoda, koji usto zadovoljavaju i ostale uvjete za ostvarenje te jednokratne prigodne pomoći (neposjedovanje druge nekretnine, zadovoljavanje uvjeta prihoda kućanstva).
- U objekte **nužnog smještaja** Grada Rijeke smješteno je šest novih korisnika (12 osoba), odnosno jedno peteročlano kućanstvo, jedno tročlano kućanstvo i četiri jednočlana (samačka) kućanstva, a devetorici postojećih korisnika omogućeno je daljnje korištenje nužnog smještaja. Dodijeljeni smještaj mogu koristiti sljedećih pet godina uz uvjet urednog podmirjenja ugovornih obveza.
- Donesena je odluka o **odjeli stanova** za dvije jednoroditeljske obitelji s malodobnom djecom zbog izrazito loše zdravstvene i socio-ekonomske situacije u tim obiteljima.

- Donesena je nova odluka o **sufinanciranju djelatnosti dadilja** kojom će se djeci, čiji su roditelji zaposleni a unatoč tome nisu upisana u predškolsku ustanovu zbog ograničenih smještajnih kapaciteta dostupnih ustanova ili zbog nedovoljne starosne dobi pri upisu, omogućiti korištenje usluga dadilja s djelatnošću registriranom na području PGŽ. Usluga čuvanja, brige i skrbi o djeci namijenjena je djeci u dobi od navršениh šest mjeseci života do polaska u školu. Roditelji će uslugu plaćati 720 kuna, a razliku do maksimalno 2.800 kuna mjesečno podmirivat će Grad Rijeka.
- **(Nad)standardni projekti i programi zaštite tjelesnog i mentalnog zdravlja građana**
- Iz Proračunske zalihe Proračuna Grada Rijeke osigurano je 46.440 kuna za korištenje 18 soba u Prenocištu Kantrida (3. MAJ STM d.o.o.), u razdoblju od 12. studenoga do 11. prosinca, za **smještaj/izolaciju osoba oboljelih od bolesti COVID-19** čija klinička slika ne zahtjeva hospitalizaciju te osoba koje moraju biti u izolaciji zbog prethodnog kontakta sa zaraženom osobom. Uz to, u proračunu Odjela osigurano je i 120.000 kuna za organizacijske troškove karantene (osoblje i zaštitarska služba), troškove dezinfekcije prostora, troškove nabavke higijenskih potrepština i hrane za osobe u izolaciji.
- Temeljem zakonskih propisa (Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Pravilnik o načinu pregleda umrlih te utvrđivanju vremena i uzroka smrti, Odluka o mrtvozorenju na području Primorsko-goranske županije) za područje grada Rijeke, sukladno broju stanovnika, imenovano je sedmero **mrtvozornika** koji utvrđuju nastup smrti, vrijeme i uzrok smrti osoba umrlih izvan zdravstvenih ustanova.
- Prihvaćen je nastavak sudjelovanja Grada Rijeke u Akciji Gradovi i općine prijatelji djece, te imenovan novi sedmeročlani Koordinacijski odbor Grada Rijeke Akcije Gradovi i općine prijatelji djece. Uz to, sve tri akcije prijavljene na ovogodišnji natječaj **Naj-akcija 2021. u RH** (Grad Rijeka mogao je prijaviti do tri akcije s obzirom na broj stanovnika) nagrađene su poveljama ili pohvalama jer su prema mišljenju stručnog povjerenstva uljepšale ili učinile boljim život djece. Tako je Grad Rijeka dobio prestižnu Povelju za projekt Prirodoslovnog muzeja Rijeka pod nazivom Kućni šašavi znanstvenik, te Pohvale za gradski portal *svejeok.hr* (besplatno online psihološko savjetovanje mladih) i projekt Gradskog kazališta lutaka Rijeka *Od slova do smisla: Kazalište čitanja*.
- Osigurano je dodatnih 20.000 kuna, odnosno u ovoj godini ukupno 50.000 kuna, za **dežurstva pedijatar** u ambulanti na adresi Cambierieva 7 tijekom cijelog vikenda. Time je osiguran dodatni broj dežurnih pedijatar iz Doma zdravlja PGŽ. Inače, Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje financira dežurstva subotom od 15 do 20 sati, te nedjeljom i blagdanom od 8 do 20 sati, a Grad Rijeka dodatno financira dežurstva subotom ujutro od 7 do 15 sati.
- Ponovno je pokrenut projekt **Zajedno više možemo** Policijske uprave primorsko-goranske, koji se prethodne školske godine nije provodio zbog epidemiološke situacije. Radi se o projektu primarne prevencije zlorabe opojnih droga i drugih sredstava ovisnosti, vandalizma, vršnjačkog nasilja i drugih oblika rizičnog ponašanja kod djece osnovnoškolske dobi. Za njegovu provedbu osigurana su sredstva u iznosu od 10.850 kuna.
- U okviru **Programa za mlade za razdoblje od 2018. do 2022.** godine realizirano je nekoliko ključnih aktivnosti iz područja zaštite zdravlja i socijalne skrbi za mlade. Razvijen je i promoviran **novi portal za mlade *strit.fitness***, radi poticanja mladih na redovito i pravilno bavljenje sportskom rekreacijom na gradskim vježbalištima u cilju dugoročne zaštite zdravlja. Na portalu mladi mogu pronaći zabavan plan treninga osmišljen za svaku lokaciju te stručnu demonstraciju (video snimke) vježbi na svakoj postavljenoj spravi. Također, putem portala moguć je kontakt sa specijalistom za psihološku pripremu sportaša.. Vezano uz promociju zdravih stilova života organizirana je i **besplatna trodnevna edukacija o pravilnoj prehrani za stručne suradnike srednjih škola i učeničkih domova**. Edukacija je provedena u partnerstvu s akademskom zajednicom i zdravstvenom ustanovom Thalassoterapia Opatija. Glavni cilj bio je stvoriti mrežu edukatora koji će mlade u svojim sredinama poučavati pravilnoj prehrani, ali i osigurati

platformu za njihovo međusobno povezivanje i buduću suradnju sa stručnjacima i Gradom Rijeka. Pripremljena su i **tri promotivno-edukativna letka za mlade** kojima ih se nastoji poučiti pravilnoj prehrani (što trebaju jesti, koliko, kada, gdje, s kim i zašto), praktičnim koracima kojima se nepravilna navika hranjenja može promijeniti u pravilnu, te o najčešćim poremećajima hranjenja. Distribuirano je po 2.000 primjeraka svake vrste letka zainteresiranim srednjoškolskim ustanovama na području grada i okolice, a leci su dostupni i u digitalnoj formi. Putem portala **svejeok.hr**, koji je razvijen krajem 2020. godine, potrebnu psihološku pomoć/savjet u drugom dijelu ove godine primilo je **126 mladih Riječana** u dobi od 15 do 30 godina života. Usluge savjetovanja pružalo je čak 14 licenciranih psihologa/psihoterapeuta. Velika vrijednost portala je i u stvaranju pozitivnog stajališta kod mladih prema traženju psihološke pomoći pri suočavanju s psihološkim poteškoćama u budućnosti. Povodom obilježavanja Svjetskog dana mentalnog zdravlja (10. listopada), prezentirani su nalazi **istraživanja o mentalnom zdravlju mladih u Rijeci**, provedenom u suradnji s akademskom zajednicom tijekom 2021., za članove Županijskog stručnog vijeća nastavnika psihologije i stručnih suradnika psihologa u srednjim školama i učeničkim domovima Primorsko-goranske i Ličko-senjske županije, potencijalnim suradnicima Grada u prevenciji mentalnog zdravlja mladih. Rezultati istraživanja sugeriraju da bi budućí preventivni programi kao i društvene intervencije trebali biti usmjereni na razvijanje i jačanje otpornosti na stres, optimizma, zadovoljstva životom, socijalne podrške kolega i prijatelja te poticanje visokog obrazovanja ili zapošljavanja mladih, uključivanja mladih u sportske, umjetničke ili druge aktivnosti u slobodno vrijeme, pružanje podrške u održavanju tjelesnog zdravlja, te općenito na podizanje materijalne i financijske moći obitelji i mladih građana. Preventivni programi trebali bi početi prije 18. godine života i posebice su važni za djevojke.

Dodatno treba naglasiti projekte koji se financiraju **europskim sredstvima**:

➤ **Novi put – razvoj inovativnog programa socijalnog uključivanja beskućnika**

Nastavljena je provedba projekta Novi put, čiji je nositelj Grad Rijeka, a partneri na projektu su Udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osobe Oaza, Centar za socijalnu skrb Rijeka i Franjevački svjetovni red, Mjesno bratstvo Trsat. U drugom dijelu 2021. godine provedene su sljedeće aktivnosti: redovita supervizija rada stručnjaka, studijsko putovanje stručnjaka u Ljubljani s ciljem upoznavanja s inovativnim programima na području socijalne integracije beskućnika kao i prevencije beskućništva; u Centru za beskućnike na adresi A. Mihića 2G svakodnevno članovi Follow up tima pružaju psihosocijalnu podršku svojim korisnicima; provedene su radionice informatičkog i informacijskog opismenjavanja za korisnike; s ciljem podizanja svijesti javnosti i dionika provedena je javna tribina na kojoj su sudjelovali stručnjaci i korisnici.

➤ **MentoRI – razvoj i uvođenje inovativne socijalne usluge mentorstva za aktivno socijalno uključivanje i povećanje zapošljivosti ranjivih skupina**

Projekt MentoRI započeo je u veljači 2021. godine. Nositelj ovog projekta je Grad Rijeka, a partner na projektu je udruga Terra. U drugoj polovici godine oformljen *Mentorski centar* koji je potpuno adaptiran te opremljen suvremenom informatičkom opremom. Dvanaest mentora, različitih profesija, kroz centar provode individualni pristup prema korisnicima putem kojeg se omogućuje samoaktivacija korisnika kao i njihovo osnaživanje usmjeravanjem na sposobnosti i potencijal kojim raspolažu. Također u sklopu centra djeluju *Info pult za zapošljavanje*, kojemu je cilj uključiti korisnike na tržište rada, i *Klubovi korisnika* putem kojih se organiziraju zajednički odlasci na kulturna, umjetnička i sportska događanja kako bi se korisnike uključilo u sve sfere društvenog života zajednice. Promotivni materijal koji je tiskan na kraju 2021. godine nužan je za upoznavanje šire javnosti sa samim projektom kao i njegovom vrijednosti za samu zajednicu.

➤ **ProstoRI Podrške – program savjetovališta u zajednici**

U drugoj polovici 2021. godine započela je provedba projekta ProstoRI podrške gdje je Grad Rijeka, Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb partner, a nositelj projekta je Udruga za zaštitu obitelji Rijeka. Projekt se odnosi na uspostavljanje savjetovališta u

zajednici s ciljem povećanja dostupnosti psiholoških i socijalnih usluga osobama u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti. Na taj način radi se na sprječavanju kronifikacije psiholoških poteškoća i institucionalizacije te lakšeg uključivanja takvih osoba na tržište rada. Ukupna vrijednost projekta je 1.999.947,52 kuna. Odmah u startu provedbe projekta adaptiran jedan prostor za savjetovanje, pomoć u učenju i edukaciju. Nadalje, kroz aktivnost savjetovaništa u udrugama U.Z.O.R. i Terra kontinuirano se pruža individualna podrška u vidu savjetovanja i pomaganja. Provode se i aktivnosti mobilnog tima, u vidu terenskih obilazaka, za osobe koje nisu u mogućnosti doći u savjetovanište. Održan je jedan Okrugli stol te konzilijarni sastanak stručnjaka s ciljem umrežavanja dionika te promocije procesa deinstitucionalizacije socijalnih usluga, kao i promocija prava pripadnika ciljanih skupina projekta.

Odjel gradske uprave za kulturu je tijekom izvještajnog razdoblja provodio aktivnosti iz svog djelokruga, ali i intenzivirao aktivnosti vezanih uz korištenje sredstava EU.

Direkcija za zaštitu i očuvanje kulturnih dobara provodi projekte zaštite i očuvanja kulturnih dobara Grada Rijeke. Najveći se dio projekata u njejoj nadležnosti sufinancira sredstvima iz fondova Europske unije, a dio projekta provodi kroz realizaciju programa spomeničke rente sukladno godišnjem planu raspodjele sredstava spomeničke rente.

Glavni cilj EU projekta **ForHeritage** - Izvrsnost u integriranom upravljanju kulturnom baštinom u Središnjoj Europi je koristeći rezultate prethodnih EU projekata o očuvanju kulturne baštine, kreirati alate za upravljanje istom. Koristi se integrirani pristup četiri EU projekta koja su ili uspješno završena ili u završnoj fazi (**Forget Heritage**, **Restaura**, **IFISE**, **CLIC**), a koje je provodio i Grad Rijeka. Alati uključuju sve faze upravljanja: planiranje, provedbu i financiranje. Ukupna vrijednost cjelokupnog projekta je 867.925,00 EUR, a ukupni proračun Grada Rijeke 87.300,00 EUR. U promatranom razdoblju održani su sastanci sa predstavnicima svih institucija te je provedena radionica kao baza za kreiranje Plana upravljanja kompleksom Benčić. Smjernice prezentirane na sastancima i radionici uspješno su objedinjene u donesenom Planu upravljanja kompleksom Benčić. Implementacija Plana upravljanja provedena je sa manifestacijom **Zimska priča iz Benčića** koja je pokazala put kojim kompleks treba ići u svom društvenom i kulturnom razvoju.

Kapitalni projekt sufinanciran europskim sredstvima, „**Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine**“, obuhvaća rekonstrukciju Palaču Šećerane s pratećim komercijalnim sadržajima te prenamjenu motornog broda Galeb u brod - muzej. U promatranom razdoblju od tri poslovna prostora Palače Šećerane koja su predviđena za davanje u koncesiju, (jedan prostor već pod koncesijom), za preostala dva prostora u prosincu 2021. je objavljen natječaj za koncesionare. U brodogradilištu Dalmont d.o.o. u Kraljevici izvodili su se radovi prenamjene **broda Galeb** u brod muzej ukupne vrijednosti 6.379.646,00 kuna s PDV – om sukladno dinamici utvrđenih radova. Izvedeni su radovi na sustavu cjevovoda pitke vode, antikorozivna zaštita nadgrađa iznutra te elektro radovi na glavnoj rasklopnoj ploči i rasklopnoj ploči u nuždi.

U sklopu projekta „**Revitalizacija kompleksa Benčić – Cigleni i T-objekt**“, u promatranom razdoblju na **T-objektu** su izvedeni radovi ukupne vrijednosti 14.824.537,00 kuna s PDV-om. Realizirano je 60% investicije sukladno dinamici utvrđenih radova. Sa krajem godine su postavljene gips kartonske obloge 1. i 2. kata, podni razvod elektroinstalacija i strojarskih instalacija. Montirana je kompletna čelična krovna konstrukcija i konstrukcija nožice do 1. kata. Krov je pokriven OSB pločama te je izvedena priprema za postavljenje crijepa. Izvedene su podne obloge prizemlja i prvog kata, te su u cijelosti montirani prozori u prizemlju objekta. Cigleni objekt – Dječja kuća je u navedenom razdoblju putem ugovora o zakupu predana na korištenje Gradskoj knjižnici Rijeka.

Strateški europski projekt „**Povežimo se baštinom**“ udružuje gradove i općine na području Urbane aglomeracije Rijeka s ciljem povećanja broja posjetitelja kulturne baštine, uspješno je počeo sa aktivnostima. Kod pojedinih partnera nakon provedenih nabava započelo se s radovima, dok su kod nekih postupci nabave još otvoreni. Kaštel Gradina u Klani je svečano otvoren 16. srpnja 2021. godine te je u potpunosti stavljen u funkciju kao i lokalitet Crekvina u Gradu Kastvu koji je svečano otvoren 2.srpnja 2021. godine. Ukupna vrijednost projekta je 76 mil. kuna, dok bespovratna sredstva koja su na ovaj način osigurana iznose 36,4 mil. kuna.

U okviru **Programa sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat** za 2021. godinu sufinancirani su i izvedeni radovi na obnovi oba grobna mjesta s Liste prioriteta ukupne vrijednosti 38.000,00 kuna s PDV-om.

U listopadu 2021. godine završen je novi Javni poziv korisnicima grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat za korištenje sredstava spomeničke rente namijenjenih sufinanciranju provođenja Programa sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat u 2022. godini te je utvrđena konačna lista prioriteta za 2022. godinu kojom će se sufinancirati sveukupno 5 programa.

U sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke unutar djelatnosti zaštite i očuvanja kulturnih dobara korisnici sredstava javnih potreba iz 2021. godine izvršili su 7 programa.

Sredstvima pomoći Grad je pomogao nastavak restauratorskih radovi na kapeli Bezgrešnog začeca Blažene Djevice Marije u kompleksu bivšeg augustinskog samostana sv. Jeronima koje je Grad Rijeka sufinancirao u 2021. godini po modelu kapitalne donacije. Restauriran je vitraj u kapeli te je izrađen idejni projekt za rekonstrukciju kapele.

Program sanacije i obnove pročelja i krovova građevina na području zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke nastavio se odvijati. U promatranom razdoblju financirano je ukupno 300.520,00 kuna s PDV-om radova, a odnose se na završene radove na zgradi Pomerio 18 i radove na zgradi Laginjina 19 koji su u tijeku. Iz sredstava spomeničke rente sufinancirano je i uređenje pročelja **Lučke uprava Rijeka** u iznosu od 1.000.000,00 kuna.

U promatranom razdoblju završili su radovi na **sanaciji i obnovi spojnih pješačkih mostića koji povezuju Dječju kuću i MMSU**. Izvedeni su radovi ukupne vrijednosti 346.787,00 kuna s PDV-om. Mostići su obnovljeni sukladno konzervatorskim uvjetima, konstrukcija i zidovi potpuno su očišćeni od hrđe te zaštićeni i obojeni, krovšte je izrađeno od savijenog valovitog lima prema izvornom stanju, nedostajući prozori izvedeni su prema izvornom stanju te ostakljeni sigurnosnim staklom, podne površine su sanirane na mjestima gdje je bilo potrebno.

Na H objektu, Muzeju moderne i suvremene umjetnosti **u sklopu kapitalnog projekta Prenamjena i revitalizacija ex bloka Rikard Benčić – EPK infrastruktura**, u tijeku su radovi na proboju i gradnji vrata prema mostovima koji spajaju Dječju kuću i MMSU. U promatranom razdoblju izvedeni su radovi u vrijednosti oko 100.000,00 kn s PDV-om.

Za potrebe nastavka obnove MMSU, obzirom je Grad postao vlasnikom drugog kata, izrađena je projektna dokumentacija za energetska obnovu H objekta u kompleksu Benčić ista je potrebna za prijavu na Javni natječaj za energetska obnovu objekata kulturne baštine. Vrijednost ugovora je 87.000,00 kuna s PDV-om.

Direkcija programa provela je veliki broj programa, a posebno se ističe da su u proteklom izvještajnom razdoblju dodijeljene su dvije najveće nagrade u kulturi Grada Rijeke. U rujnu je održana dodjela likovne nagrade **Ivo Kalina za 2019. i 2020.** godinu koja je uručena riječkom akademskom slikaru **Mauru Stipanovu**. Ova bijenalna nagrada koja je se dodjeljuje za najbolju likovnu izložbu na području suvremene umjetnosti održanu u galerijskim i javnim prostorima na području grada Rijeke ove je godine dodijeljena **deseti put**. Nagrada je dodijeljena za izložbu pod nazivom „Jungla života/Jungla della vita“ održanu u Galeriji Kortil 2020. godine. Povjerenstvo je izložbu „Jungla života“ ocijenilo naročito uspješnom te izložbom koja je obilježila jedan važan period Stipanova likovnoga rada.

Svečano uručenje **Književne nagrade Drago Gervais** tradicionalno je organizirano u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke. U kategoriji neobjavljenog rukopisa nagradu je dobila je knjiga „**Praznina**“ **autorice Dore Šustić** a u kategoriji najboljeg objavljenog književnog djela na nekom od idioma čakavskoga narječja hrvatskoga jezika nagradu je dobila zbirka pjesama **Eveline Rudan „Smiljko i ja si mahnemo (balada na mahove)“** u izdanju Frakture. Književna nagrada Drago Gervais dodjeljuje se **punih 60 godina!**, što je čini jednom od najdugovječnijih književnih nagrada u Hrvatskoj. Nagradu dodjeljuje Grad Rijeka a svake dvije godine provodi Gradska knjižnica Rijeka.

U organizaciji Hrvatskog društva pisaca na Kamovljev rođendan 17. studenoga 20221. u svečanoj dvorani Palače šećerane dodijeljena je **Književna nagrada Janko Polić Kamov** za najbolje književno djelo na hrvatskome jeziku, autorici **Martini Vidaić** za zbirku poezije „**Trg, tržnica, nož**“. Ova nagrada dodjeljuje se od 2014. godine.

S ciljem potvrđivanja statusa Grada Rijeke kao kulturnog središta koje potiče razvoj najraznovrsnijih kulturnih potreba građana, kako publike tako i samih organizatora, umjetnika i kreatora programa navodimo realizirane, višednevne ili dugogodišnje programe, festivale i

manifestacije koje su sadržavale mnoštvo pojedinačnih programa, okupile brojne izvođače i znatan broj zainteresirane publike unatoč otežanim „pandemijskim“ uvjetima.

Održani su slijedeći **festivali, manifestacije i višegodišnji programi**:

- **6. Festival inkluzivnih scena** (Udruga osoba s cerebralnom i dječjom paralizom/Plesna grupa Magija)
- **2. TranziT**, europski festival suvremenih kazališnih praksi (Kreativni laboratorij suvremenog kazališta KRILA)
- **6. Periskop**, festival suvremenog plesa i novog cirkusa (Udruga prostor plus)
- **Mladi glumci gradu Rijeci**, izvedbeni festival
- **10. Festival izvedbenih umjetnosti Zoom** (Udruga Drugo more)
- **5. History Film Festival** (Umjetnička organizacija ISTR FILM)
- **8. Međunarodni studentski filmski festival STIFF** (Udruga filmaktiv)
- **24. Konvencija fantastike Rikon 2021.** (Udruga Treći zmaj)
- **5. međunarodni festival queer i feminističke kulture** (Udruga Lezbijska organizacija Rijeka LORI)
- **58. Goranovo proljeće** (Studentsko kulturno umjetničko društvo Ivana Gorana Kovačića)
- **Književna karika**-festival (Hrvatsko društvo pisaca)
- **14. književni festival Vrisak i sajam knjiga** (V.B.Z. d.o.o.)
- **3. Dani rane glazbe u Rijeci** (Udruga Corona Laurea Lovran)
- **Dark Circe Festival** (Udruga RI Rock);
- **Ljeto na Gradini** (Inspiro Lab, obrt za usluge)
- **8. Impulse festival** (Udruga Diston)
- **43. Ri rock** (Udruga RI Rock)
- **Ljeto na Kantridi i 7. ART KAMP empeduja** (Novi turizam d.o.o)
- **3. Art in games festival** (Udruga proizvođača igara PGŽ)
- **Moje tvoje, naše** (Drugomore)
- **Dani češke kulture** (Udruga Češka beseda Rijeka)
- **21. Dani slovačke kulture** (Udruga Matica slovačka Rijeka)
- **Ilindenska riznica uz 30. obljetnicu Udruge makedonskog društva Ilinden**
- **Tjedan kulture Rusina i Ukrajinaca,**
- **28. Dani Zametskog korena** (KUD Zametski koren)

Pjevački zbor mladih **Josip Kaplan** je prigodnim programom obilježio svoju **15. obljetnicu**, **Riječki komorni orkestar 45. obljetnicu** a **Vokalna skupina Lira** svoju **25. obljetnicu**. Ističemo da je u razgranatoj glazbenoj djelatnosti, unutar 8 glazbenih kategorija i vrsta, ukupno održano 112 programa.

Atraktivan, višenamjenski prostor **Exportdrva** kojim i nakon EPK upravlja Odjel gradske uprave za kulturu bio je korišten 110 dana za razne kulturne potrebe (scenske, glazbene programe, sajmove, snimanja filmova, konferencije, predavanja i međunarodna natjecanja).

Kao nasljeđe EPK, a u sklopu programa **Civilnih inicijativa** održano je nekoliko uspješnih akcija u riječkim kvartovima a ističemo **Festival održivosti** (ciklus predavanja i niza praktičnih radionica iz različitih područja samo-održivosti primjenjivih u svakodnevnom životu).

Činjenicu da se u Rijeci **125 godina** njeguje i razvija kreativna fotografija Fotoklub Rijeka je na najbolji način istaknuo kroz 17 realiziranih fotografskih izložbi u ovom razdoblju.

Navodimo još jednu značajnu kulturnu obljetnicu - u prosincu je **Hrvatsko društvo likovnih umjetnika Rijeka** održao **75. godišnju izložbu** svojih članova te su u sklopu njezinog obilježavanja dodijeljene dvije nagrade, kao i pohvale za rad. Na izložbi je sudjelovalo 59 umjetnika.

Klub Sušačana je udruga koja godinama dosljedno nastoji, kroz razne aktivnosti, ukazivati na naše vrijedne kulturno-povijesne znamenitosti. Tako su obilježavajući **150 godina od rođenja** uglednog liburnijskog književnika i kulturnog djelatnika **Viktora Cara Emina** u prosincu postavili spomen obilježje na ulazu u Vilu Dalibor, u ulici J.P.Kamova, gdje je ovaj naš poznati književnik živio od 1929. do 1945. godine.

Veliku pažnju i interes gradske i prigradske publike izazvala su i sljedeća dva kulturna događanja **Festival Tobogan i Zimska priča iz Benčića**.

Festival Tobogan održao se tijekom lipnja i srpnja peti put za redom. Nastao je u sklopu razvoja programskog pravca Dječja kuća kao dio aktivnosti programa Rijeka 2020 - Europska prijestolnica kulture. Organizatori Tobogana su gradske ustanove u kulturi Art-kino, Gradsko kazalište lutaka Rijeka, Muzej moderne i suvremene umjetnosti i Gradska knjižnica Rijeka, programski partneri u programskom razvoju Dječje kuće. I ove se godine festival "Tobogan" održao kao jedinstvena riječka manifestacija pod geslom "aktivne ferije za djecu", kroz obilježavanje kulturnog i

kreativnog sadržaja za djecu no i dalje u jeku pandemije. Ovaj Tobogan se prvi put odvijao u novo uređenom i otvorenom prostoru Dječje kuće u ex Benčiću. Upravo je Dječja kuća bila središnje mjesto radnje te su je znatizeljna djeca i odrasli mogli posjetiti na kakvoj radionici, predstavi, projekciji ili jednostavno šetnjom po ovom jedinstvenom prostoru koji izaziva oduševljenje posjetitelja. A raznih kulturnih događanja nije nedostajalo: bile su tu čak 22 radionice, 6 vođenih šetnji (gradom, Šumom Striborovom i Dječjom kućom), gaming turnir, druženje s jutjuberom, 3 pričaoalice, 2 larpa, 1 piknik! Početak je bio obilježen storytellingom, a kraj spektakularnom zabavom sa klaunom. Zaštitni znak Tobogana svakako su radionice na kojima se eksperimentiralo, učilo, griješilo, stvaralo ili jednostavno zabavljalo. Tobogan je takav festival da su na njemu ravnopravni i tiskanje na kasnosrednjovjekovnoj tiskarskoj preši i rad s 3D printerom ili programom za animirane filmove.

Zimska priča iz Benčića naziv je manifestacije koja je po prvi put organizirana ove godine te je u sklopu EU projekta **ForHeritage** imala za cilj ovaj prostor učiniti jednom od najatraktivnijih prosinačkih lokacija u Rijeci i na taj način prostor ex Benčića u cjelini staviti u funkciju. U periodu od 13. do 19. prosinca 2021. godine, svakoga dana u dvorištu Benčića glazbu je propremala Radio Roža, ugostitelji okolnih kafića u blagdanskim kućicama u dvorištu Benčića nudili su napitke i ukusne zalogaje za posjetitelje, a u večernjim satima na pozornici u dvorištu održavali su se koncerti bendova. Osim ovih zabavnih događanja u dvorištu Benčića, u jutarnjim i popodnevnim satima riječke gradske kulturne ustanove i brojni vanjski partneri organizirali su programe u Muzeju grada (Palači Šećerane), Muzeju moderne i suvremene umjetnosti te u Dječjoj kući. U nastavku su navedene sve aktivnosti i programi koje su se provodile u Zimskoj priči. Programi su bili raznovrsni, od podjele prigodnih darova djeci iz Doma Ivana Brlić Mažuranić uz prisustvo Djeda Božićnjaka, preko Retro futuro nogometnog turnira, čitaonice Findusov Božić, filmskog kviza, Dana društvenih igara, 2 sajma sa preko 40 izlagača, 3 izložbe u Muzeju grada/Palači Šećerane, 2 izložbe u Muzeju moderne i suvremene umjetnosti, čak 16 radionica za djecu i odrasle, 3 predavanja, 7 koncerata, 4 dječjih plesnih skupina, 1 predstava Gradskog kazališta lutaka te 5 projekcija filmova. Sve ove programe posjetilo je oko 1.000 sudionika, što odraslih, što djece koja su uživala u novo otkrivenim prostorima i programima.

Odjel gradske uprave za sport i tehničku kulturu je tijekom izvještajnog razdoblja provodio je brojne aktivnosti iz programa sporta i tehničke kulture te poslove na programima i održavanju sportskih objekata.

Tijekom izvještajnog razdoblja održane su sljedeće **velike međunarodne, tradicionalne i prigodne sportske manifestacije**:

- Rijeka Open – otvoreno prvenstvo Hrvatske u skokovima u vodu za kadete i juniore, od 09. do 11. srpnja,
- Međunarodni teniski turnir Kvarner Junior Open 2021., od 12. do 18. srpnja,
- Hrvatski olimpijski dan, nacionalna sportska manifestacija, 10. rujna,
- 44. turnir Trofej Rijeke, 25. rujna,
- 20. međunarodno otvoreno prvenstvo Hrvatske u karateu - Croatia Open, od 08. do 10. listopada,
- 12. nagrada RI autosport 2021., 13. studenog,
- Nogometni turnir Doker kup, 20. studenog,
- Međunarodni juniorski turnir Božić 2021, od 18. do 19. prosinca.

Riječki sportaši sudjelovali su na velikim međunarodnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji. Brojni su i uspješni nastupi riječkih sportaša na svjetskim i europskim prvenstvima kao članova državnih reprezentacija: **Sudjelovanje riječkih sportaša na velikim međunarodnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji**:

- HNK Rijeka je na europskom putu stigla do playoffa Konferencijske lige,
- Kuglačice KK „Mlaka“ osvojile su Svjetski kup pobjedom nad KK Slovan Rosice iz Češke,
- Paraolimpijca Antonio Franko osvojio je 5. mjesto u para triatlonu na 16. ljetnim paraolimpijskim igrama u Tokiju,
- Iz Atletskog kluba Kvarner Laura Štefanac osvojila je drugo mjesto na Svjetskom prvenstvu gluhih u Poljskoj u disciplini bacanje koplja (Lublin, rujna),
- Hrvatska reprezentativka Ela Znaor osvojila je dvije bronce na Svjetskom kickboxing prvenstvu za seniore (Italija, listopad),

➤ **Uspjesi riječkih sportaša na državnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji:**

Riječki sportaši osvajaju niz odličja na državnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji:

- Ekipe ŠK Liburnija (Rijeka) osvojila je prvo mjesto na ekipnom prvenstvu Hrvatske u ubrzanom šahu (Osijek, srpanj), dok je na pojedinačnom seniorskom prvenstvu u šahu (Vinkovci, kolovoz) Ena Cvitan prva (ŠK Liburnija), Anamarija Radiković (ŠK Draga) druga, te Ana Berke (ŠK Draga,) treća,
- Nogometaši HNK Rijeka dosegli su drugo mjesto na ljestvici (HT I. liga) te početkom siječnja počinju pripreme za nastavak sezone,
- Nakon posljednje utakmice prvog dijela II. HNL nogometaši Orijeanta čekaju nastavak kao vodeća momčad na ljestvici,
- BK "Vargon" osvojio je titulu ekipnog juniorskog prvaka Hrvatske na završnom turniru Hrvatske juniorske boćarske lige (listopad) te je time postao jedini klub sa dvije titule prvaka lige kroz četiri sezone koliko se već igra Hrvatska juniorska boćarska liga,
- Iz Gimnastičkog kluba Rijeka, Marko Jovičić nastupio je kao dio hrvatske gimnastičke reprezentacije na Svjetskom prvenstvu u muškoj sportskoj gimnastici (Japan, listopad), a na Prvenstvu Hrvatske u sportskoj gimnastici (seniori) u Osijeku (listopad) osvojio je dvije zlatne i jednu srebrnu medalju,
- Iz Gimnastičkog kluba Vita, Mila Prpić osvojila je pet medalja (dva zlata, dva srebra i jednu broncu) na Prvenstvu Hrvatske u ženskoj sportskoj gimnastici (mlađi juniori) u Osijeku (listopad) i time postala najuspješnija državna mlađa juniorka u gimnastici,
- na pojedinačnim prvenstvima Hrvatske svih dobnih kategorija osvojeno je više od 90 medalja.

Posebno treba istaknuti zajedničke projekte Odjela i Riječkog sportskog saveza.

➤ **Zajednički projekti Odjela i Zajednice sportskih udruga grada Rijeke „Riječki sportski savez“:**

- ***Ri Move***, projekt sportske škole Grada Rijeke od 2017. provodi Zajednica sportskih udruga grada Rijeke „Riječki sportski savez“ (u daljem tekstu: Riječki sportski savez) putem stručnih trenera - kineziologa, s ciljem upoznavanja djece sa sportom, poticanjem na bavljenje istim te poticanjem tjelesne aktivnosti i zdravog načina života, u sklopu kojega se više od 1100 djece iz 11 riječkih osnovnih škola, učenika 1 – 4 razreda 2 puta tjedno za vrijeme produženog boravka besplatno poučavaju osnovnim vještinama sportova, početno kroz programe atletike, gimnastike i juda, a kasnije i brojnih drugih sportova - košarke, odbojke, kenda, nogometa, rukometa, karatea i dr., kao i nastavkom učešća u projektu Hrvatskog olimpijskog odbora „Fair play“. Projekt uključuje i održavanje prezentacija sportova u sportskim objektima Grada Rijeke, upoznavanje djece sa poznatim sportašima, humanitarnim djelatnostima, navikama zdrave prehrane i dr.
- ***Rijeka pliva***, projekt koji Grad Rijeka kontinuirano provodi od 2008. godine, početno s Plivačkim klubom „Primorje“, zatim s Riječkim sportskim savezom, a od 2019. godine s Klubom skokova u vodu „Primorje 2010“, od iznimne je važnosti kao organizirani vid besplatne obuke neplivača osnovnoškolaca – učenika drugih razreda iz 25 riječkih osnovnih škola, i u kojem je do danas sudjelovalo 12.000 učenika, uz potvrdu projekta kroz suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta na plan i program projekta i dodijeljene nagrade – Gradu Rijeci i Plivačkom klubu „Primorje“ od Hrvatskog saveza sportske rekreacije „Sport za sve“ te Riječkom sportskom savezu za postignute rezultate u obuci neplivača u Republici Hrvatskoj.
- ***Rijeka-pleše***
Projekt koji djeci od 1-4 razreda osnovnih škola Grada Rijeke pruža mogućnost učenja i bavljenja plesom provodi se kao nastavak uspješnog projekta *RiMove*.
- **Škola vodenih sportova grada Rijeke – *Aqua RiMove* – Ronjenje na dah**
Projekt se izvodi u suradnji klubova članica Riječkog sportskog saveza te srednjih i osnovnih škola grada Rijeke, a za sudionike je u potpunosti besplatan.
Cilj projekta je stvoriti organizirani sustav koji će djeci pružiti mogućnost upoznavanja i učenja sportova na vodi (veslanje, jedrenje, jedrenje na dasci, ronjenje na dah i „SUP“).
- ***RiMove – Mala planinarska škola***
Malu školu planinarenja, dio projekta *Ri Move*, pokrenuli su Riječki sportski savez i Planinarsko društvo „Kamenjak“, u svrhu promocije zdravog života kroz sportsku rekreaciju

u prirodi među djecom razredne nastave OŠ, za vrijeme produženog boravka, na planinarskim stazama grada Rijeke i okolice, uz edukaciju djece o kretanju planinarskim putevima, orijentaciji u prirodi, uz predavanja, radionice i dr..

- **Rekreacija građana:**

Korak do zdravlja - nordijsko hodanje

Riječki sportski savez kontinuirano održava za građane rekreacijske sportske aktivnosti na otvorenom, poput programa nordijskog hodanja i planinarenja koji se provode u suradnji sa Maticom umirovljenika.

Aqua aerobic - rekreacija građana treće životne dobi

U suradnji sa Nastavnim zavodom za javno zdravstvo PGŽ, Grad Rijeke i Riječki sportski saveza, na Bazanima Kantrida kontinuirano se provodi rekreacija građana treće životne dobi, uz zdravstveno praćenje i mjerenja.

- **Online trenerski seminari**

U sklopu Programa edukacije trenera Riječkog sportskog saveza i uključenih sportskih klubova, nastavljeno je s održavanjem online seminara za sportaše sa sportskom tematikom na RSS TV, koja na istom kanalu nudi emisije o različitim sportovima i temama.

➤ **Zajednički projekt Grada Rijeke, Doma zdravlja i Primorsko-goranske županije:**

- **Sportska ambulanta**, projekt pokrenut 2018. godine omogućuje besplatno utvrđivanje opće zdravstvene sposobnosti registriranih sportašica i sportaša riječkih i županijskih klubova putem rada 1 liječničkog tima u sastavu 1 doktorice medicine specijalistice medicine rada i sporta i 1 stručne prvostupnice sestrištva, u prostoru osiguranom, uređenom i većinski opremljenom od strane Grada Rijeke, u cilju smanjenja rizika kojima su izloženi sportaši, kao i pomoći u ustroju kvalitetnog dugoročnog sustava praćenja istih.

➤ **Provedba projekata financiranih sredstvima EU:**

- **Riječki sportski savez nastavio je sa provedbom projekata** PASSPORT (dual karijera sportaša), GREEN SEAL (borba protiv dopinga u rekreativnom okruženju), GOOD GOVERNANCE IN SPORT (dobro upravljanje u sportu), s-PORTEND (edukacija/mobilnost odraslih s ciljem razvoja njihovih vještina kroz sportske aktivnosti), SPORT DIPLOMACY ACADEMY (osiguranje mobilnosti, edukacija trenera, ostalog osoblja sportskih klubova i volontera), BOCCE TOGETHER, ACTIVE FOREVER (promocija boćanja kao tradicionalnog sporta), BACK2TRACK (analiza sličnosti i razlika u pristupu klubova profesionalnom i masovnom sportu, inovativni pristupi uključivanja djece u nepovoljnom položaju u sport i fizičke aktivnosti), THE GAME-TRADITIONAL GAMES ARE MEETING (predstavljanje europskih tradicionalnih sportova i igara putem poticanja djece da se kroz igru i zabavu upoznaju s istima) te MOVE TO IMPROVE (socijalna inkluzija u području sporta i promicanje volonterstva u sportu). U provedbi je i europska inačica projekta Ri Move, pod nazivom EU ON THE MOVE (promicanje sporta, zdravog načina života i bavljena aktivnostima među najmlađima, uključivanje djece u sport, porast njihovih psihofizičkih sposobnosti te stjecanje elementarnih znanja i vještina o sportu).
- Kao partnerska organizacija, **Riječki sportski savez uspješno je prijavio na natječaje i provodi sedam projekata financiranih sredstvima EU:** *Re(IN)novating Marketing Strategy Across Semiprofessional Female Teams - RINMSASFT* (poboljšanje dobrog upravljanja u sportu), *PROPELLERS* (poticanje socijalne inkluzije i jednakih mogućnosti kroz sport), *Hike together* (poticanje socijalne inkluzije i jednakih mogućnosti kroz sport), *Countering Exclusion In and Through Sports* (poticanje socijalne inkluzije i jednakih mogućnosti kroz sport), *Leveraging Education Through Sport for Innovative Changes Leading to Unification of Disability and Education - Let's Include* (poticanje socijalne inkluzije i jednakih mogućnosti kroz sport), *JITA KYOEI - mutual welfare and benefit* (poticanje socijalne inkluzije i jednakih mogućnosti kroz sport) te *Three-Points Shot to Health* (zaštita sportaša), *DARE* (održivi program zdravlja i fitnesa), *SONKEI* (poštovanje u sportu, poštovanje u životu), *EDJCS* (treniranje juda za starije) i *DORGIS* (igrama protiv antidopinga).
- Uz navedeno, vrijedi istaknuti i **projekte:**
 - *ASAP (AllSportApp)* koji se odnosi na digitalizaciju sporta u cilju postizanja protoka informacija, pristupačnosti, maksimalizacije korištenja postojećih klupskih kapaciteta i institucija te umrežavanja istih,
 - *GYM TO SWIM* kojeg vodi KSP *Primorje Aqua Maris* i koji promiče tolerancija i fer igru, radne navike i solidarnost u cilju edukacije trenera i razvoja metodologija

učenja, prijenosa znanja i iskustva u 3 povezana sporta - gimnastici, ronjenju i sinkroniziranom plivanju, zatim

- ARID (Adriatic Diving) kojeg vodi Klub skokova u vodu *Primorje 2010*, a usmjeren je na edukaciju i mobilnost trenera i ronilaca, te
- projekte Kluba daljinskog plivanja *Primorje - Safety in Open Water Swimming Events* koji ima za cilj podizanje svijesti o sigurnosti i postavljanje sigurnosnih standarda na natjecanjima na otvorenim vodama i *Swimming and Running Cross-Training Synergistic effect* kojim se povezuju dobrobiti plivanja i trčanja na ljudsko tijelo.

Športski savez osoba s invaliditetom Grada Rijeke i dalje kontinuirano provodi projekte iz programa Erasmus+ koji promiču sport osoba s invaliditetom i njihovu inkluziju u društvo. Projekti u kojima sudjeluje kao partner su sljedeći: *Swimming for All, Payamos, South-East European Youth Para-Sport Exchange, Darts 4 blind, SailAway, Social sport inclusive community, Social sport - inclusive community, Let's swim beyond the handicaps, Holistic Sport Disciplines for People With Intellectual Disability: Hospitality, Visually Impaired Water polo Spectators. Broadcasting of water polo, Youths Post-rehab Sport Activation.*

Kao vodeći partner provodi projekt pod nazivom: *Kineziterapijskim aktivnostima do inkluzije djece s teškoćama u razvoju – KIDS* financiranog iz Europskog socijalnog fonda, te *Train4Inclusive* financiranog iz programa Erasmus+ Sport.

U području **tehničke kulture**, održane su sljedeće manifestacije, natjecanja i događanja:

- Od 13. do 22. srpnja održano je 26. *državno natjecanje brodomaketara* i 14. hrvatska ocjenska izložba maketa brodova „Rijeka 2021“ po NAVIGA pravilima uz sudjelovanje 15 izlagača sa 60 maketa,
- Od 12. do 19. rujna održano je *Svjetsko natjecanje brodomaketara* u Export drvu gdje je bilo izloženo 180 maketa od 110 natjecatelja iz 9 zemalja,
- 44. međunarodni skup MIPRO 2021. održan je od 27. rujna do 01. listopada, predstavlja najznačajniji znanstveno-stručni skup u ovom dijelu Europe, s učešćem više od 1.400 sudionika iz 30 zemalja sa svih kontinenata, kao i brojna natjecanja i događanja u informatici, prometu, radio tehnici, izložbe foto klubova, maketara i inovatora, te promatranja i predavanja u astronomiji,

Centar tehničke kulture Rijeka u navedenom razdoblju nastavio je provoditi 10 projekata iz sredstava **programa Erasmus+** i drugih programa:

- *DIGital INVasion* - razmjena dobrih praksi za uključivanje građana u širenje i brigu o kulturnoj baštini uz korištenje metode digitalnih invazija mladih,
- *Public makers* – edukacija i upoznavanje mladih sa konceptom otvorenih podataka kroz online tečaj i hackathone,
- *Digitalna.hr* – projekt koji adresira potrebe usklađivanja programa obrazovanja s politikom i operativnim planovima razvoja inkluzivnog digitalnog društva s jedne strane te sa potrebama gospodarstva, s druge strane,
- *Creative Audiovisual Lab* - cilj je potaknuti mlade na promišljanje o važnosti, odgovornosti i moći njihovog glasa u medijskom prostoru te povećati medijsku pismenost mladih, njihovih roditelja i profesora u školama,
- *Social Cooperatives Contest for Secondary Schools* – fokusiran na izgradnju zajednice europskih srednjih škola koje su zainteresirane za jačanje nastavne prakse uz korištenje različitih poduzetničkih metoda na principima samoodgovornosti, samopomoći, demokracije, jednakosti i solidarnosti,
- *Move it forward* – inovacije i pružanje podrške organizacijama u području poduzetništva i obrazovanja s naglaskom na žene i digitalno poduzetništvo,
- *Social Hackademy* – **osnaživanje mladih ljudi** s manje mogućnosti, pomažući im da usvoje i razviju digitalne vještine,
- *InAMath* – Interdisciplinarni pristup matematičkom obrazovanju kojim se učenicima nižih razreda OŠ približava primjena matematike u svakodnevnom životu,
- *Mind over Matter* – povećanje motiviranost mladih za uključivanje u programe obrazovanja iz STEM područja, u cilju uklanjanja predrasuda prema prirodoslovnim i tehničkim predmetima,

- *DREAM* – osmišljavanje i pilotiranje metodologije koja spaja proširenu realnost i muzeje,

Centar tehničke kulture Rijeka provodi i projekte financirane iz bespovratnih sredstava

Europskog socijalnog fonda:

- *RadaЯ* – povećanje mogućnosti zapošljavanja neaktivnih mladih osoba u NEET statusu s područja PGŽ, mijenjajući njihovu percepciju vlastitog položaja na tržištu rada. Cilj je kod korisnika razviti vještine koje su potrebne za sva zanimanja, a posebno za administratore i asistente na EU projektima,
- *STEM(ajmo)* - predstavnici civilnog sektora unaprijedit će svoja znanja i vještine za provedbu programa popularizacije STEM-a, u sklopu projekta izgraditi će se i STEM park.

Na svim objektima sporta i tehničke kulture u vlasništvu Grada Rijeke, kojima Grad Rijeka upravlja neposredno ili putem Rijeke sport d.o.o., zadržan je postojeći standard, koji udrugama sporta i tehničke kulture ali i ostalim korisnicima omogućuje kvalitetne uvjete za provedbu programa.

U **Odjelu za gradsku samoupravu i upravu** obavljaju se poslovi u svezi s neposrednim sudjelovanjem građana u odlučivanju o lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog utjecaja na život i rad građana, poslovi u svezi s radno pravnim odnosima službenika i namještenika u upravnim tijelima i Uredu za unutarnju reviziju Grada Rijeke, poslovi u svezi s radno pravnim odnosima radnika Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke, Agencije za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke i Dječjeg doma *Tić* Rijeka, poslovi u svezi s radno pravnim odnosima Gradonačelnika i zamjenika Gradonačelnika te poslovi uredskog poslovanja (primanje i pregledavanje pismena i drugih dokumenata, njihovo razvrstavanje i raspoređivanje, upisivanje u odgovarajuće evidencije, dostava u rad, otprema, čuvanje i izlučivanje pismena). U Odjelu se obavljaju i poslovi koji obuhvaćaju zaštitu na radu i zaštitu od požara u objektima koja koriste upravna tijela Grada i mjesni odbori.

U Gradu Rijeci na dan 31.12.2021. godine ukupno je zaposleno 496 službenika i namještenika (u koji broj nisu uključena 2 dužnosnika koji svoju dužnost obavljaju profesionalno), od kojih je 465 službenika i namještenika na neodređeno vrijeme, 28 službenika na određeno vrijeme te 3 vježbenika. Na dan 30.06.2021. godine bilo je ukupno zaposleno 508 službenika i namještenika (u koji broj nisu uključena 2 dužnosnika koji svoju dužnost obavljaju profesionalno), od kojih je bilo 476 službenika i namještenika na neodređeno vrijeme, 28 službenika na određeno vrijeme te 4 vježbenika. Tijekom izvještajnog razdoblja u službu je primljeno 10 službenika i namještenika, dok je za 22 službenika i namještenika prestala služba.

U izvještajnom razdoblju u Pisarnicama Grada Rijeke zaprimljeno je 17 516 predmeta, od čega 4.721 upravnih i 12.795 neupravnih predmeta u sustavu IIS-a. U aplikaciji e-Dozvolama zaprimljeno je 748 predmeta, od čega 337 upravnih predmeta i 411 neupravnih predmeta. Tijekom izvještajnog razdoblja ukupno je otpremljeno 32.700 pošiljaka.

U drugoj polovici godine realizirano je šest projekata u sklopu **Riječkog programa lokalnog partnerstva**.

Projektom Sjenica dobrih želja kojeg provodi **Udruga za terapiju i aktivnosti pomoću konja Pegaz** postavljena je samostalna metalna nadstrešnica sa krovom - sjenica u okruženju prostora Udruge na Orehovici, Put pod rebar 10. Opći cilj projekta je poboljšanje općeg psihofizičkog zdravlja kod osoba s problemima mentalnog zdravlja, uređenjem primjerenog natkrivenog prostora za provedbu radne terapije na otvorenom, neovisno o vremenskim uvjetima. Projektom se potiče stvaranje zdravih navika kod osoba s problemima mentalnog zdravlja, osjećaj vlastite vrijednosti i korisnosti te razvijanje svijesti o očuvanju okoliša te boravku na svježem zraku. Također, stvaranjem i uređenjem primjerenog natkrivenog prostora, ukomponiranog u prirodno okruženje potiče se cjelogodišnji boravak na otvorenom (pogotovo za vrijeme epidemije), omogućuje se izvedba različitih terapijsko-edukativnih programa (radionice za djecu, škola u prirodi, edukacije za volontere, radionice zdrave prehrane) na javnoj površini, neovisno o vremenskim uvjetima. Financijskim sredstvima Grada Rijeke u iznosu od 25.690,00 kuna nabavljena je nadstrešnica, dok je za potrebe projekta, Udruga osigurala donaciju u obliku iskopa – pripreme prostora i betoniranja temelja sjenice od strane Vodogradnje d.o.o. iznosu od 6.000

kuna, a volonterskim radom 15 volontera (120 sati) posađeno je razno bilje i nasuta zemlja u okolišu sjenice.

Planinarsko društvo Kamenjak putem projekta **Park Lovora** uredilo je šumski prostor i šetnicu između Dječje bolnice Kantrida i Doma umirovljenika. Drugom fazom uređenja Parka lovora na Kantridi, prokrčene su i uređene staze za šetanje, kao i šire površine koje sa sjedećim garniturama pružaju mogućnost provedbe učionica i čitaonica u prirodi. Financijskim sredstvima Grada Rijeke u iznosu od 36.000,00 kuna izvedeni su građevinski radovi prilagodbe staza, amfiteataru i livada, te nabavljene i postavljene klupice sa naslonom (3 kom), i klupice bez naslona (15 kom) kao i 3 informativne table.

Grupa građana Kvar za grad projektom **Zelena srca kvarta** uredila je jedan dio površine uz parkirališni prostor, a navedena površina nalazi se uz prethodno uređeni prostor (realizirano u sklopu EPK-Rijeka 2020) u Ulici Aleksandra Mamića između k.br. 7 i 9. Sredstvima Proračuna u iznosu od 7.550,98 kuna izvedeni su građevinski radovi iskopa i ravnanja dijela terena, te nabavljen biljni i sadni materijal (zemlja, voćke, humus). Uređenjem zapuštene postojeće površine na kojoj se nalazio stari građevinski otpad, nakupljena šteta i zaraslo raslinje, sadnjom korisnih biljaka osim aktiviranja zajednice, novouređena i ozelenjena površina ima vizualno daleko ljepši izgled, na kojoj egzistiraju parkirni prostor, park sa klupama i urban vrt.

Grupa građana Kvar za 5, projektom **Sportsko susjedstvo** obnovila je postojeće elemente dvorišnog namještaja na Trgu Ivana Klobučarića, a u cilju kvalitetnijeg provođenja slobodnog vremena stanara sa područja Školjića i Staroga grada, sportskih aktivnosti u razdoblju u kojem je zabranjeno posjećivati teretane i sportske dvorane te održavati veće grupne treninge. Sredstvima Proračuna nabavljeni su golovi za ograđeno igralište na trgu, kao i boje, lakovi, premazi i ostali potrošni materijal u ukupnom iznosu od 3.880,85 kuna za obnovu sjedećih mjesta na trgu, koje koriste učenici OŠ Nikola Tesla, obližnje susjedstvo kao i drugi stanovnici grada, a i škola je pokazala interes za održavanje satova tjelesnoga odgoja i košarke u toplim mjesecima na trgu.

MO Školjić-Stari grad projektom **Džepni park Lešnjak** započeo je uređenje zapuštene zelene gradske površine u povijesnoj jezgri. Lokacija neposredno uz Klobučarićev trg, koji je gola betonska površina, ukazuje na povećanu potrebu za kvalitetnom zelenom „oazom“. Pretvaranjem smećem zatrpane površine u tzv. džepni park, zadovoljila bi se potreba boravka na otvorenom prostoru u kvalitetnom okruženju. Park je prikladan za odmor, čitanje, užinu, igru, a nalazi se uz ostatke srednjovjekovne kule Lešnjak i srednjovjekovnog zida. Financijskim sredstvima Grada Rijeke u iznosu od 37.499,40 kuna izvedeni su radovi čišćenja prostora, uklanjanja pajasena, rezidbe bršljana, čišćenja zida, obrezivanja lovora, dobave betona, biljnog materijala, humusa kao i opreme dvije klupe s naslonom, dvije dječje klupe, stolice s naslonom koša za otpad, koša za pseći izmet, kao i daski za sjedenje. Volonterskim radom izvedene su aktivnosti čišćenja prostora od otpada, prekopavanje zemlje, postavljanje humusa, slame i drugi radovi na oplemenjivanju prostora, a očekuje se i postavljanje opreme u prvim danima siječnja 2022. godine koji će omogućiti izvođenje daljnjih aktivnosti.

Projekt **Urbana voćna šetnica, Karate kluba Belvedere** nije realiziran jer se voditelj projekta nije odazvao tijekom 2021. godine. Projekt je predviđao ozelenjivanje, uređivanje, dogradnju i osiguravanje te oplemenjivanje javnog prostora-zelene površine između zgrada u ulici A. Mamića 7 i 9 uz sami južni rub k.č. 2855/2. Dodijeljen je iznos od 1.000,00 kuna za nabavu određenih sadnica i zemlje, međutim realizacija nije uslijedila.

U sklopu Riječkog programa lokalnog partnerstva, tijekom izvještajnog razdoblja, ukupno je utrošeno **110.621,23 kune proračunskih sredstava**. Ukupno je u periodu od 2005. do 2021. godine realizirano 111 projekata lokalnog partnerstva na području 26 mjesnih odbora. U studenom 202. godine proveden je i natječaj za podnošenje novih prijedloga projekata Riječkog programa lokalnog partnerstva za realizaciju u 2022. godini. Prijavljeno je 10 novih projekata čiji odabir za realizaciju će biti u veljači 2022. godine.

Odjel za gradsku samoupravu i upravu, u suradnji sa Zavodom za informatičku djelatnost (ZID), aktivno sudjeluje i u projektu COGOV koji je financiran putem sredstava EU (detaljnije o projektu COGOV u izvješću ZID-a). Svakako treba naglasiti da je RPLP, u okviru projekta COGOV, uzet kao primjer najbolje prakse Grada Rijeke, a promoviran je na svim radionicama u sklopu navedenog projekta.

U **Odjelu gradske uprave za financije** obavljaju se poslovi planiranja i izvršavanja proračuna, financijskog poslovanja i računovodstveno-knjigovodstveni poslovi, poslovi naplate gradskih poreza i ostalih prihoda, poslovi financijskog upravljanja i kontrola, poslovi osiguranja, te poslovi vođenja i upravljanja Riznicom Grada kao jedinstvenog upravljačko-informacijskog i računovodstvenog sustava u kojem se planiraju i izvršavaju prihodi i rashodi svih proračunskih korisnika uključenih u konsolidirani proračun Grada.

Odjel gradske uprave za financije glavni je nositelj aktivnosti vezanih uz potpunu implementaciju Riznice Grada Rijeke kao važnog područja u sustavu financijskog upravljanja i kontrola jer poslovanje preko gradske riznice znači i efikasniju kontrolu i racionalnije upravljanje prihodima i rashodima. Uključivanjem svih proračunskih korisnika u proces planiranja, izvršavanja i izvještavanja u jedinstvenom sustavu gradske riznice postiže se transparentnost i sveobuhvatnost financijskog izvještavanja Grada, proračunskih korisnika Grada te sveukupne proračunske cjeline.

Sukladno Odluci o uvođenju Riznice Grada, financijsko poslovanje svih proračunskih korisnika Grada Rijeke integrirano je u jedinstveni računovodstveno-informacijski sustav. Poslovanje u Riznici Grada Rijeke obavlja se na način da se svi prihodi proračuna i proračunskih korisnika uplaćuju na jedinstveni račun Riznice i sva plaćanja izvršavaju s istog računa uz izuzeće od obveze uplate vlastitih i namjenskih prihoda na račun Riznice koje je utvrđeno za proračunske korisnike Psihijatrijska bolnica Lopača i Agencija za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke zbog specifičnosti njihova poslovanja.

Sukladno zakonskim odredbama, u razdoblju srpanj-prosinac 2021. godine, Odjel gradske uprave za financije uputio je Gradonačelniku na usvajanje sljedeće dokumente:

- Prijedlog Polugodišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Rijeke za 2021. godinu,
- Prijedlog Odluke o izmjeni odluke o porezima Grada Rijeke,
- Prijedlog prvih izmjena i dopuna Proračuna Grada Rijeke za 2021. godinu
- Prijedlog Odluke o izmjenama odluke o izvršavanju Proračuna Grada Rijeke za 2021. godinu,
- Prijedlog Proračuna Grada Rijeke za 2022. godinu i projekcija za 2023. i 2024. godinu,
- Prijedlog Odluke o izvršavanju Proračuna Grada Rijeke za 2022. godinu i
- Prijedlog plana davanja koncesija na području grada Rijeke za 2022. godinu.

U Proračunu Grada Rijeke za 2022. godinu i projekcijama za 2023. i 2024. godinu, planirani su svi prihodi i primici te svi rashodi i izdaci svih 83 proračunskih korisnika Grada Rijeke (dječji vrtići, osnovne škole, Dom Mladih, Dječji dom *Tić*, Psihijatrijska bolnica Lopača, ustanove u kulturi, Javna vatrogasna postrojba, mjesni odbori, Agencija za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke i vijeća nacionalnih manjina).

U cilju poreznog rasterećenja građama, Odlukom o izmjeni Odluke o porezima Grada Rijeke utvrđeno je smanjenje stope prireza poreza na dohodak s 15% na 14% s primjenom od 1. siječnja 2022. godine, što predstavlja prvi korak u postupnom smanjenju stope poreza na dohodak na ciljanu veličinu od 10% u 2025. godini budući se u predstojećem srednjoročnom razdoblju sukladno Smjernicama ekonomske i fiskalne politike Vlade RH očekuju povoljna makroekonomska kretanja kao što su rast BDP-a i zaposlenosti.

U **Odjelu gradske uprave za javnu nabavu** obavljaju se poslovi planiranja nabave robe, radova i usluga za potrebe upravnih tijela, pripreme i provođenja postupaka javne nabave koji se provode sukladno Zakonu o javnoj nabavi i postupaka jednostavne nabave koji se provode sukladno Pravilniku o provedbi postupaka jednostavne nabave, provođenje postupaka središnje javne nabave sukladno ovlaštenju nadležnih tijela, vođenja registra ugovora javne nabave i okvirnih sporazuma te drugih informacijskih baza javne nabave, izrade analize i izvještavanja o provedenim postupcima javne nabave te davanje prijedloga za razvoj sustava javne nabave. Zbog velikog broja složenih nabava u projektima sufinanciranih iz sredstava EU fondova, Zaključkom Gradonačelnika od 09.04.2016. godine, Izmjenom Zaključka od 18.06.2019. godine, te Izmjenom Zaključka od 23.07.2019. godine, jednostavne nabave koje nisu sufinancirane iz sredstava EU fondova izuzimaju se iz nadležnosti ovog Odjela i provode ih nadležni odjeli gradske uprave iz čijeg je područja rada predmet nabave. Sukladno dogovoru Odjel za javnu nabavu tijekom 2021. godine preuzima provedbu jednostavnih nabava Odjela za komunalni sustav.

Odjel za javnu nabavu je u razdoblju od 01.07. do 31.12.2021. godine pripremio i pokrenuo ukupno 41 postupak nabave, od čega je 7 postupaka financirano iz sredstava EU fondova.

U okviru drugih poslova iz nadležnosti Odjela, donesene su Treće izmjene i dopune Plana nabave za 2021. godinu (13.09.2021.), Četvrte izmjene i dopune Plana nabave za 2021. godinu (22.11.2020.) te Pete izmjene i dopune Plana nabave za 2021. godinu (21.12.2021). Također, u promatranom razdoblju ažuriran je i objavljen Registar ugovora o javnoj nabavi i okvirnih sporazuma te Pregled ugovora jednostavne nabave (30.09.2021.) te je izdano 15 potvrda o uredno pruženim uslugama/izvršenim radovima/isporučenoj robi. Podneseno je Izvješće Gradonačelniku o provedenim nabava za razdoblje od siječnja do lipnja 2021. godine.

Nakon provedbe postupaka javne nabave u projektima sufinanciranim iz EU fondova u Odjelu se kompletira cjelokupna dokumentacija o nabavi radi dostave kontrolnim tijelima te službenici Odjela aktivno sudjeluje u davanju pojašnjenja u postupcima ex post kontrola.

Ured Grada provodi niz aktivnosti u sklopu pravnih, savjetodavnih, protokolarnih i stručno-administrativnih poslova povezanih s djelokrugom rada gradonačelnika, Gradskog vijeća i radnih tijela Gradskog vijeća.

Uz aktivnosti Ureda Grada koje su opisane u uvodnom dijelu ovog Izvješća, dodatno bi trebalo istaknuti aktivnosti **Službe za koordinaciju poslova Urbane aglomeracije Rijeka** (dalje u tekstu: Služba). Služba je tijekom izvještajnog razdoblja imala niz aktivnosti vezanih uz tijela Urbane aglomeracije Rijeka:

- U studenom 2021. godine održan je sastanak Koordinacije gradonačelnika i načelnika Urbane aglomeracije Rijeka na kojeg su pozvani i gradonačelnik Grada Bakra te načelnici Općine Jelenje, Općine Matulji i Općine Omišalj, a koji su iskazali interes za ulazak u Urbanu aglomeraciju Rijeka u financijskom razdoblju 2021.-2027. Na sastanku je prikazan pregled stanja ITU projekata za prethodno razdoblje 2014.-2020., dana je informacija o proširenju Urbane aglomeracije Rijeka kao i informacija o Teritorijalnoj strategiji Urbane aglomeracije Rijeka 2021.-2027.
- U prosincu 2021. godine održan je sastanak Koordinacije gradonačelnika i načelnika Urbane aglomeracije Rijeka. Na sastanku, gradonačelnik Grada Rijeke, obavijestio je prisutne da je grad zaprimio od Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije Odluku o ustrojavanju Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine kao i pozitivno mišljenje na Konačni obuhvat Urbane aglomeracije Rijeka od Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine što znači da Urbanu aglomeraciju Rijeka sada sveukupno čini 14 jedinica lokalnih samouprava. Prikazana je i analiza predloženih dostavljenih projekata uključujući i projekte novih članica s preporukama za daljnju provedbu kao i mogućnosti financiranja u financijskom razdoblju 2021.-2027. godine.

Tijekom izvještajnog razdoblja, pri Uredu Grada u provedbi je bilo **8 projekata financiranih iz EU fondova**. Od 8 projekata, 5 je financirano u 100%-tnom iznosu, a za 3 sufinanciranje iznosi 85%. Ukupan iznos proračuna Grada Rijeke u ovim projektima je 8.800.000,00 kuna, od čega je EU (bespovratno) sufinanciranje oko **8.350.000,00** kuna.

Pritom su projekti financirani iz Programa Unije (*Horizon2020*), Transnacionalnih programa i Programa teritorijalne suradnje (*Interreg*), a treba naglasiti da putem ovih projekata **Grad Rijeka surađuje s više od 100 gradova, regija, institucija i gospodarskih subjekata iz cijele Europe**.

Svi projekti koji se provode u Uredu Grada sukladni su ciljevima razvoja grada Rijeke, odnosno prate riječke strateške projekte i programe. Istodobno, u svakom od projekata razvijaju se podloge, modeli i projektne ideje koje će biti osnova za prijavu projekata za financiranje iz EU izvora u financijskom i programskom razdoblju za 2021.-2027. godinu, kao i za financiranje kroz Nacionalni plan oporavka i otpornosti. Na ovaj način, projekti koji su trenutno u provedbi trebali bi, između ostalog, rezultirati multiplicirajućim financijskim učincima.

Navedeni EU-projekti obuhvaćaju sljedeće teme i područja aktivnosti:

- **mySMARTLife** – razvijanje „pametnih“ rješenja u području participacije građana, mobilnosti i energetike,
- **CLIC** – održivo korištenje kulturne baštine i aktivnosti koje mogu doprinijeti učinkovitom korištenju kulturne baštine,
- **IN SITU** – razvijanje međugeneracijske solidarnosti i međugeneracijsko povezivanje kroz razmjenu znanja i iskustava,

- **TEMPUS** – oživljavanje gradskih područja kroz privremeno korištenje objekata i lokacija kulturne baštine,
- **MESOC** – istraživanje socijalne dimenzije kulture i sadržajno snaženje nove kulturne infrastrukture,
- **CITIES4CSR** – razvoj modela društveno odgovornog ponašanja, urbana regeneracija i socijalne inovacije,
- **FUSILLI** – prehrana i lanci opskrbe, upravljanje viškovima hrane i
- **EUCF** - izrada Investicijskog koncepta održive energije grada Rijeke - tijekom je izrada investicijskog koncepta održive energije grada Rijeke koji analizira različita tehnološka rješenja pojačanog uvođenja obnovljivih izvora energije u energetske sustav grada Rijeke kojim se nastavlja niskouglični razvoj grada. Koncept povezuje područja zaštite okoliša, energetike i mobilnosti.

U Uredu Grada se koordiniraju akti i dokumentacija vezano uz **zelenu (energetsku) tranziciju**:

- Razvojna energetska agencija Sjeverozapadne Hrvatske - REGEA raspisala je javni poziv za dodjelu usluge pružanja tehničke pomoći za pripremu i realizaciju izgradnje INTEGRIRANIH SUNČANIH ELEKTRANA pravnim osobama u javnom i privatnom sektoru (PVMaX). Troškovi su financirani putem financijskog programa ELENA. Tehnička pomoć uključuje tehničko, financijsko i pravno savjetovanje. **Grad Rijeka je na navedeni poziv prijavio 23 objekta javne namjene** i u tijeku je analiza podataka i izrada dokumentacije od strane REGEA-e.
- **Akcijski plan energetske učinkovitosti Grada Rijeke za razdoblje 2022. – 2024. godine** izrađen je u skladu sa Zakonom o energetske učinkovitosti. U Akcijskom planu analizirana je potrošnja energije u neposrednoj potrošnji te su opisane mjere energetske učinkovitosti koje se predlažu za naredno trogodišnje razdoblje za implementaciju uz analizu potrebnih financijskih sredstava. Nacionalno koordinacijsko tijelo za energetske učinkovitost, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, izdalo je suglasnost na Akcijski plan u prosincu 2021. godine te je potom pokrenut postupak javnog savjetovanja.

U djelokrugu poslova Ureda Grada koji se odnose na **pravne, savjetodavne i stručno-administrativne poslove povezane s djelokrugom rada Gradskog vijeća i radnih tijela Gradskog vijeća** posebno se ističu sljedeći podaci: Konstituirajuća sjednica Gradskog vijeća održana je 29. lipnja 2021. godine te je na njoj izabran Odbor za izbor, imenovanja i razrješenja Gradskog vijeća. Na sljedećoj sjednici (održanoj u srpnju 2021. godine) izabrani su članovi 13 radnih tijela Gradskog vijeća. Članovi Odbora za nacionalne manjine Gradskog vijeća izabrani su na sjednici održanoj u listopadu, dok su članovi Odbora za javna priznanja Grada Rijeke izabrani na sjednici održanoj u studenom. U izvještajnom razdoblju sjednice je održalo 15 od ukupno 16 radnih tijela Vijeća. Sveukupno je održano 55 sjednica radnih tijela.

Zavod za informatičku djelatnost (u nastavku: ZID) je tijekom izvještajnog razdoblja pored redovnih aktivnosti upravljanja računalnom i elektroničkom komunikacijskom infrastrukturom, sustavom informacijske sigurnosti i informacijskim sustavima, pokrenuo i nove projekte s naglaskom na projekte sufinancirane sredstvima EU. Aktivnosti su se provodile unutar direkcija i službi te u suradnji s ostalim odjelima gradske uprave i partnerima iz EU. Kao priznanje kontinuiranim aktivnostima ZID-a, posebno je značajno priznanje da je **Grad Rijeka proglašen ukupnim pobjednikom** u istraživanju **Analize digitalne spremnosti hrvatskih gradova** koje je, treću godinu za redom, proveo Apsolon d.o.o., vodeća hrvatska konzultantska tvrtka za ove teme (prethodno detaljnije obrađeno u uvodu ovog izvješća).

Podatkovni centar Grada Rijeke i elektronička komunikacijska infrastruktura su kontinuirano, 0-24h, u visokom stupnju dostupnosti, omogućavale korištenje informacijskih sustava za pružanje javnih usluga.

U suradnji s Hrvatskom akademskom i istraživačkom mrežom CARNET, na temelju Sporazuma o poslovno-tehničkoj suradnji sklopljenim dana 26.01.2010. godine, provedena je VI faza izgradnje gradske širokopolasne mreže (smjer Turnić – Zamet) čime je postignuta potpuna

elektroničko komunikacijska funkcionalnost svjetlovodnog prstena „Rijeka – zapad“ koji povezuje elektronička komunikacijska čvorišta Grad Rijeka (Korzo 16), Bazeni Kantrida i Centar Zamet. U zajedničku elektroničku komunikacijsku mrežu spojeni su objekti Doma mladih, te osnovnih škola Kantrida, Centar i Belvedere. U suradnji s HEP-ODS d.o.o. izgrađena je kabela kanalizacija dužine 15.882 m na području zahvata izgradnje raspleta Zamet HEP-ODS d.o.o.

Nastavljen je rad na unaprjeđenju sustava kibernetičke sigurnosti rekonfiguracijama *Web Application Firewall-a*. Cilj rekonfiguracija je ojačati kapacitete za odgovor na kibernetičke ugroze web servisa. U sklopu međunarodne suradnje nastavljena je aktivnost ustroja na razini EU *Information and Analysis Centre* za gradove koja bi omogućila bolju otpornost na kibernetičke napade unutar EU. Također je nastavljen postupak usklađenja sa Općom uredbom o zaštiti podataka. Redovito i sustavno vrši se kontrola, dopuna i korekcija dostavljenih podataka evidencija zbirki osobnih podataka. U sklopu upravljanja Informacijskom sigurnošću pokrenute su pripremne aktivnosti za redovnu obnovu certifikata za normu ISO/IEC 27001:2013.

Uz navedeno, provedeni su planirani postupci javne nabave informatičke i komunikacijske opreme. Podatkovni centar proširen je dodatnim poslužiteljem i potrebnom programskom opremom. Također, Zavičajnom muzeju Drenova donirana je rabljena informatička oprema.

Vežano uz **informatijske sustave, podatke i e-uključivost**, treba naglasiti da je uveden je u rad novi informacijski sustav za potporu održavanja Radnih sastanaka i Kolegija Gradonačelnika – eSjednica.

Uz navedeno, građanima je putem Internet portala www.rijekacitycard.hr omogućeno plaćanje računa objedinjene naplate troškova stanovanja svim kreditnim karticama, bez plaćanja kartične provizije.

Portal otvorenih podataka se ažurirao i nadopunio novim skupovima podatka. U okviru EU projekata SUMBooST i SUMBooST2 portal je nadograđen na novu verziju platforme CKAN te su na njemu objavljeni i rezultati tih projekata. Trenutno se na njemu nalazi **175 skupova podataka** iz domene poslovanja gradske uprave, ustanova te gradskih komunalnih i trgovačkih društava.

Uz poštivanje svih epidemioloških mjera u Centru tehničke kulture Rijeka u listopadu je započeo novi ciklus besplatnih informatičkih tečajeva u organizaciji ZID-a. Na tečaju su se savladavale osnove informatičkih vještina namijenjene umirovljenicima, umirovljenim hrvatskim braniteljima, korisnicima socijalnog programa Grada Rijeke, osobama s posebnim potrebama, kao i kućanicama starijim od 55 godina, koji imaju prebivalište na području grada Rijeke. Ove godine tečajeve je polazilo 67 polaznika, a grupe su bile od 9 polaznika, što je smanjeni broj u odnosu na prethodne godine zbog epidemiološke situacije.

ZID provodi i **projekte sufinancirane EU-sredstvima**, od kojih se ističu projekti navedeni u nastavku:

- **EU projekt COGOV**

Projekt **COGOV** (eng. *Co Creation and Co Governance*) bavi se strateškim pristupom upravljanju u europskim javnim upravama.

Projekt COGOV (*Horizon 2020 Work Programme 2016 – 2017*), 13. *Europe in a changing world – Inclusive, Innovative and reflective Societies* CULT-COOP-11-2016/2017 započeo je 01.05.2018. Cilj projekta je razvoj mehanizama putem kojih građani i lokalne institucije mogu biti uključeni u zajedničko kreiranje politika i programa.

U tijeku druge polovine 2021.godine održan je niz radionica „Koprodukcija – suradnja lokalnih jedinica i građana u pružanju i poboljšanju javnih usluga“ na kojima su sudjelovali predstavnici različitih projekata Riječkog programa lokalnog partnerstva. Na Sveučilištu u Ljubljani, Fakultetu javne uprave u studenom 2021. godine je održana radionica vezana za razvoj alata za strateški pristup ko-kreaciji politika i programa u javnoj upravi. Riječki program lokalnog partnerstva (RPLP) je u okviru projekta COGOV uzet kao primjer najbolje prakse Grada Rijeke. Cilj RPLP-a je jačanje odnosa i integracije u zajednici, povezanosti među grupama u zajednici po dobi, društvenim skupinama, lokaciji kao i povezanosti među različitim zajednicama, obrazovnim institucijama, trgovačkim društvima te gradske uprave.

U sklopu projekta COGOV u Zavodu za informatičku djelatnost razvijen je **Repozitorij projekata RPLP i GIS preglednik**.

- **SUMBooST2**

Projekt SUMBooST2 sufinanciran je od strane EIT *Urban Mobility-a*. Partneri na projektu su Sveučilište u Zagrebu – Fakultet prometnih znanosti, Ericsson Nikola Tesla, Grad Rijeka i Grad

Dubrovnik. Cilj projekta je bio stvaranje novog metodološkog okvira, odnosno alata koji kombinira tradicionalno prometno inženjerstvo s novim mogućnostima znanosti o podacima, primjenjivim u analizi i planiranju prometnog sustava.

U rujnu 2021. godine u Dubrovniku je održana prva radionica, a krajem prosinca 2021. godinena Fakultetu prometnih znanosti u Zagrebu održana je završna radionica.

Kao rezultat projekta prezentiran je prijedlog mjera iz domene urbane mobilnosti kojima bi se potaknuo prijelaz na održive oblike prijevoza između problematičnih prometnih zona, poput željeznice, autobusnog javnog prijevoza, žičara, klasičnih ili električnih bicikala.

U okviru projekta unaprijeđen je Portal otvorenih podataka te su na njemu objavljeni skupovi podataka koji su rezultat analiza koji prikazuju automobilski, javni gradski i ukupni promet po zonama i po satima.

- **Intelligent Cities Challenge (ICC) – Izazov za inteligentne gradove**

Program ICC bavi se transformacijom gradova korištenjem inteligentnih i naprednih tehnologija. ICC je usmjeren na niz gradskih tema koje uključuju između ostalog, mobilnost, obnovljive izvore energije, čistu industriju, zelenu proizvodnju, eUpravu, otvorene podatke, vještine i zapošljavanje, zdravstvenu zaštitu i sigurnost, prekvalifikaciju, upravljanje krizama. Grad Rijeka, na temeljima iskustva stečenog kroz projekt Digital City Challenge (DCC), izabran je kao „grad mentor“ pored gradova Aarhus (Danska), Amsterdam (Nizozemska), Antwerp (Belgija), Barcelona (Španjolska), Espoo, Tampere i Turku (Finska), Hamburg (Njemačka) i Nice (Francuska).

Početkom prosinca 2021.godine održao se 4. susret gradova (4th ICC City Lab), a glavna tema je bila usavršavanje i prekvalifikacija (up- and reskilling). Skupu je prisustvovalo više od 400 sudionika, uključujući ICC gradove, vodeće tematske stručnjake, poslovne predstavnike, dionike znanja, koordinateure tematske mreže i transverzalne koordinateure, EU i međunarodne mentore i govornike. Riječka iskustva i dobru praksu Grada Rijeke drugim gradovima tijekom online radionica prenosile su Tatjana Perše i dr.sc. Kristina Dankić.

Ured za unutarnju reviziju Grada Rijeke (dalje u tekstu Ured) je u razdoblju srpanj-prosinac 2021. godine obavljao unutarnje revizije u skladu s Godišnjim planom i Izmjenama godišnjeg plana rada Ureda. U promatranom razdoblju obavljena je revizija Utvrđivanje i raspodjela rezultata i revizija Upravljanje imovinom - Namjena korištenja i funkcionalnost imovine Grada Rijeke, te su započele pripremne aktivnosti u provođenju revizije Prehrana učenika u osnovnim školama.

Revizijama se procjenjuju sustavi unutarnjih kontrola te daju mišljenja i preporuke za unapređenje poslovanja Grada u svrhu ostvarivanja poslovnih ciljeva koji proizlaze iz revidiranih područja i njima pripadajućih poslovnih procesa. Ured kontinuirano prati provedbu preporuka koje proizlaze iz obavljenih revizija i o tome izvještava gradonačelnika.

. U izvještajnom razdoblju ostvarena je suradnja koja se odnosi na:

- pružanje savjetodavne podrške upravnim odjelima i institucijama iz nadležnosti na provedbi naloga i preporuka Državnog ureda za reviziju i provedbi preporuka unutarnje revizije, te
- davanjem odgovora na postavljene upite koji su se odnosili na za različita područja poslovanja Grada i institucija iz nadležnosti.